

bb 53. a london, s festival ballet budapesten

t fe/gk-lm la

1962. április 5.

csütörtökön este a menettrendszerű bécsi gyorssal budapestre érkezett a london, s festival ballet-együttes. az angol művészeket a keleti-pályaudvaron fejér pál, az operaház főtitkára, valamint a koncertigazgatóság képviselői és az operaház balettegyüttesének népes csoportja üdvözölte.

a london, s festival ballet pénteken este az erkel színházban mutatkozik be a budapesti közönségnek. első előadásának műsorán három egyfelvonásos balett szerepel: strauss kadétbál, salzedo: a boszorkány fia és chabrier: fantasztikus burree. a vendégművészek vasárnap délelőtt csajkovszkij hópolyhecske című háromfelvonásos balettjét adják elő, majd 8-án és 9-én ugyancsak az erkel színházban további három egyfelvonásos balettet ismertetnek meg a hazai közönséggel. /mti/

- 36 -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm utca 6-7. Telefon: 169-400, 350-500

A szerkesztést és kiadását a vezérigazgató felel.



mti bel földi hírek

1962. április 6.

bb 1. bukarestben bemutatják a ludas matyit

i fe/tm szb fm

1962. április 6.

a bukaresti tartományi színház április második felében bemutatja fazekas mihály: ludas matyi című költeményének színpadi változatát. a darabot alexandru andritiu állami-díjas költő és marosi sándor, a bukaresti egyetem rektorhelyettese fordította román nyelvre. /mti/

--

bb 2. két és félnapos autóbuzskirándulásokat szervez husvétra az ibusz

i tz/nmé szb vg

1962. április 6.

husvétra az ibusz autobus tours két és félnapos autóbuzskirándulásokat szervez balatonfüredre, hévizre és pécsre. mindhárom kirándulás résztvevőinek alkalmuk lesz megismerni a környék más látványosságait is. így a balatonfüredi kirándulók tihanya, veszprémi és nagyvázsonyba, a hévizi ut résztvevői sümege, tapolcára és badacsonyba, a pécsre megálló turisták pedig harkányba, siklóra és abaligetre is el látogatnak. /mti/

--

bb 4. kinyílt az ibolya, virágzik a mandula a mecsek déli lankáin

vid /j szb ká

1962. április 6.

a mecsek vidékén, az ország legdélibb táján, hatalmas léptekkel igyekezik „behozni”, a természet a több mint egyhónapos késést. a 10 napja tartó verőfényes, meleg időjárás hatására a nem rég még téli álmatlávó növények szemmel látható, gyors fejlődésnek indultak. a réteken és a legelőkön, valamint az utak mentén már 1-2 centiméteres az új fű, a napsütötte erdőszéleken kinyílt a legkedvesebb tavaszi vadvirág: az ibolya. tömegesen nyílik a kankalin, amely helyenként egész szőnyeget alkot. a pécs feletti dombokon, ahol valószínűleg gyümölcsfa-erdők vannak, virágba borultak az első mandulafák. a méhek rajokban lepik el a fák fehér virágait. /mti/

--

-1-

bb 3. az idén először szakosított kiállítással jelentkezik a budapesti ipar i vásáron a könnyűipar

i sz/tr szb vg

1962. április 6.

az ez évi budapesti ipari vásáron megkezdődik a külföldön már jól bevált szakosítás bevezetése. szakosított árubemutatóval jelentkezik többek között könnyűiparunk is.

- három csarnokrészben kapnak helyet a könnyűipari termékek, a ruházati cikkek, a nyomda- és a bútortipar készítményei - mondta móré andrás, a könnyűipari kiállítás vezetője - de egy-egy helyen, együtt tekinthetik meg a vásárlatókat az állami nagyüzemek, a helyiiparhoz tartozó tanácsi vállalatok és a kisipari szövetkezetek azonos áruféleségeit. ilymódon a vásár még nagyobb vizsgálója lesz a közszükségleti cikkeket előállító könnyűipar valamennyi ágának. az állami üzemek, főként a nagy sorozatban készülő termékeikkel, míg a helyiipari vállalatok, szövetkezetek kézműipari cikkeikkel jelentkeznek majd. gyáraink már megkezdték felkészülésüket a budapesti ipari vásárra és sok újdonsággal akarják meglepni a látogatókat. a felkészülés fő módszere ezuttal is az, hogy az év legszebb termékeire meghirdetett pályázat díjnyertes textilanyagait, cipő- és ruhamodelljeit mutatjuk be. ezenkívül kiállítjuk az öltözködési tanács nemzetközi divatbemutatójára tervezett kollekció legszebb ruháit is.

- az idén fokozottabban figyelembe vettük népgazdaságunk exportérdekeit, a szakosítás is egyrészt ezt a célt szolgálja, a külföldről érkező üzletemberek számára ugyanis előnyösebb ha egy helyen áttekinthetik nyernének mindezekről az áruféleségekről, amelyek szállítására képes iparunk. a szokásosnál több új cikket állítunk ki, köztük nagy számban olyanokat is, amelyeket elsősorban exportra szánunk. pavilonunkban helyet kapnak a külkereskedelem képviselőinek tárgyalószobái, és így közvetlenül felvilágosítással szolgálhatnak a külföldi érdeklődőknek.

a könnyűipari kiállítások fő központja változatlanul a kossuth-pavilon marad. a csarnok egy részében a textil, a bőr, a szőrmé-ruházati ipar és a cipőipar, másik kisebb részében pedig a nyomdaipar kap helyet. az okisz régi pavilonját a szakosított butorkiállítás foglalja majd el. /mti/

--

-2-

bb 5. piaci csalásért egy évi és nyolc hónapi börtön,

i bc/gk szb fm

1962. április 6.

Lebovics józsefné budapesti vásárcsarnokokban és piacokon sorozatosan becsapta az ott árusító őstermelőket. legelőször azt hazudta: olyan vevőkkel hozza össze őket, akik egy tételben megveszik áruikat. a különféle élelmiszereket: nagymennyiségű tojást, vágottbaromfit és egyebeket lebovicsné „javaslatára”, egy-egy közeli üzletben helyezték el, mit az állítólagos vevőért mentek vagy őt várták, illetve mérleget kerestek. közben lebovicsné valamilyen ürüggyel elvált, vagy egyszerűen megszökött az áru gazdájától, visszament az üzletbe és elvitte onnan az élelmiszereket. egy részét ő maga piacokon, illetve munkahelyén értékesítette, másik részét saját háztartásában használta fel.

a központi kerületi bíróság csalásért egy évi és nyolc hónapi börtönre ítélte lebovics józsefnét és kötelezte az okozott, mintegy 10.000 forint kár megtérítésére. /mti/

--

bb 6. májusban kubai képzőművészeti kiállítás nyílik az ernst muzeumban

i fe/gk szb fm

1962. április 6.

távolbarát ország képzőművészetével ismerkednek majd meg az ernst muzeum látogatói. május 12-én kiállítás nyílik a kubai képzőművészek alkotásaiból, s ez alkalomból kubai művészcsoporthoz érkeznek hazánkba. /mti/

--

-3-

Handwritten mark

bb. 7. juhász gyula estét rendeznek az egyetemi színpadon

i v/tm/gy/fm

1962. április 6.

juhász gyula halálának 25. évfordulója alkalmából az egyetemi színpadon április 7-én, szombaton délután juhász gyula estét tartanak. a műsort - amelyben a költő művei hangzanak el - simon istván kossuth-díjas költő vezeti be. közreműködik bitskey tibor, bodor tibor, egressy istván, ilosvay katalin, keres emil és szendrei-karper lászló.
/mti/

bb. 8. évente több mint ezer diplomás gyakornok elhelyezésére és kiképezésére készülnek fel az állami gazdaságok

i so/tm/gy/ká

1962. április 6.

az agrártudományi egyetemről, a mezőgazdasági akadémiákról, a kertészeti és szőlészeti főiskoláról évente több mint ezer új diplomás érkezik az állami gazdaságokba, hogy az elméleti képzettség mellé a szükséges nagyüzemi gyakorlatot is megszerezze. az állami gazdaságok vezető szakemberei elhatározták, hogy szervezettebbé teszik a gyakornok-képzést és emelik annak színvonalát.

mindenekelőtt az eddiginél jobb szociális és kulturális körülményeket kívánnak biztosítani a gyakornok-időre érkező fiatal szakembereknek. figyelembe veszik továbbá, hogy az új diplomások az egyetemről, főiskoláról érkeznek, s az ott tanultak alapján keresik, mi valósult meg már a gyakorlatban a szocialista mezőgazdasági nagyüzemek elé tűzött feladatokból. az állami gazdaságok többsége ma már a termelési módszerek és eredmények tekintetében ki tudja elégíteni a várakozásukat.

az egyéves gyakornoki programot úgy állítják össze, hogy a fiatalok ebben az időszakban a gépesítés, a növénytermesztés és állattenyésztés minden jelentősebb tennivalóját megismerhessék. az egyes gazdaságokban alkalmazott korábbi módszertől eltérően termelési feladatokat adnak a fiataloknak, hogy ne csupán szemlélői, hanem résztvevői legyenek a munkának. a fiatalok szakmai irányítását a gazdaság legjobb szakembereire bizzák.

az ötéves terv időszakában több ezer olyan diplomás agrármérnök megy dolgozni elsősorban a termelőszövetkezetekbe, a tanácsai apparátusba, s részben a kutató intézetekbe; továbbá az oktatási intézményekhez, akik már ilymódon töltötték le gyakornok-idejüket az állami gazdaságokban. /mti/

8.10
9.30

- 4 -

bb. 9. a plazma, a sokmillió fokos hőmérséklet halmazállapota - feltűnt már a láthatáron az ötödik halmazállapot is

t tz/nmé/gy/vg

1962. április 6.

csütörtök délután az uránia csillagvizsgáló előadás-sorozatában abonyi iván a tudományos munkatárs, a fizikai tudományok kandidátusa ismertette a plazmaállapotra vonatkozó kutatások legújabb eredményeit, különösen a csillagászat vonatkozásában.

amint elmondotta, körülbelül hatvan éve jöttek rá, hogy az anyag nemcsak a már régen ismert három - szilárd, cseppfolyós és gáznemű - halmazállapotban létezhetik, hanem van legalább egy negyedik állapot is, amelyben az ott uralkodó fizikai erők az eddig ismertektől lényegesen eltérő megjelenésre és viselkedésre kényszerítik az anyagot, ez az úgynevezett plazma-állapot. leglényegesebb jellemzője az, hogy itt már megszűnik az anyagnak atomokban való rendeződése, nincsenek teljes atomok, csak atommagok és önálló elektronok: az atom szétszakadt. ez pedig minőségi különbséget jelent, mert míg a többi halmazállapotokban az anyag mozgásait döntően külső erők benatása váltja ki, itt a pozitív atommagok és a negatív elektronok közötti elektromos, illetve mágneses kölcsönhatások az anyagnak önmagából eredő mozgását is létrehozzák. ilyen folyamatok csak óriási hőmérsékleten játszódhatnak le, és ugyanakkor óriási hőmérsékletet is hoznak létre. a legtöbb anyag tízezer és százezer celsius fok közötti hőmérsékleten éri el a gázneműből a plazmaállapotba való átmenet küszöbét.

ez a halmazállapot megtalálható a földi világban is. nemcsak a villámokban és a sarki fényben, nemcsak a hatalmas atomreaktorokban és ciklotronokban van ott a plazma, hanem például a gyertya lángjának legforróbb pontjain is. erről bárki meggyőződhetik, ha a mágnespatkó sarkai közé helyezi a gyertyalángot: a szétszakadt atomok ellentétes elektromos töltésű részecskéit a mágneses tér eltéríti és a gyertyaláng kihajlík a patkó sarkai közül.

a plazmaállapot megismerésének a csillagászatban van a legnagyobb jelentősége. különösen az utolsó másfél évtized kutatásai bizonyították be, hogy a mi napunknak éppen úgy, mint a saját fényt kibocsátó többi égitesteknek az anyaga kivétel nélkül plazmaállapotban van.

/folyt. köv./
8.15
9.30

- 5 -

bb. 9. / a plazma... 1. folyt./ gy

ez hozzá létre magneses terüket és teszi lehetővé, hogy mint sokmillió fokos kohók az anyagot hővé, fénné és különböző, többek között rádió-sugárzássá, alakítsák át. csak a plazma-állapot megismerése tette érthetővé a napkitörések és napfoltok, a földet körülölelő van allen-övezet, a légkör legmagasabb rétegének ionizáltsága kialakulását.

úgy látszik azonban, még a plazmaállapot felfedezésével sem teljes az anyag összes lehetséges halmazállapotairól alkotott képünk. máris felismerték, hogy a plazma többmillió fokos hőmérsékletig tartó birodalmának határain túl, a még nagyobb hő és a még nagyobb nyomás szféráiban újabb „szuperplazma-állapot”, uralkodik, ahol már az atommagok is szétszakadnak, s az őket alkotó elemi részecskék szabadon száguldoznak a térben. ennek az állapotnak a kutatása azonban ma még csak a kezdet kezdetén tart. /nti/

..

bb. 13. harmincöt új munkaegységkönyvet adtak ki a visszatérő fiataloknak a kunszentmártoni zalka máté termelőszövetkezetben.

vid. j/gy/ká

1962. április 6.

a kunszentmártoni zalka máté termelőszövetkezet szorgalmas tagjai évről-évre fejlesztették gazdaságukat, és különösen az állattenyésztés területén értek el szép eredményeket. a közös gazdaság sikereit figyelemmel kísérték azok a fiatalok is, akik éveket ezelőtt elhagyták községüket, és a városban, az iparban kerestek munkát. az eredményes és biztos megélhetést nyújtó gazdálkodás láttán 1960-tól kezdve egyre többen tértek vissza és vállalták munkát a zalka máté tsz.-ben. a közös gazdaság a múlt évet is sikeresen zárta. a fiatalok átlagosan 16 000 forintot kerestek, sőt a legszorgalmasabbak - mint mester magda - jóval 20 000 forint felett vittek haza. a fiatalok pezsgő sport- és kulturális életet teremtettek. a labdarugók már a járási bajnokságban szerepelnek, a birkózók pedig részt vesznek minden megyei versenyen. a művelődési házban a lemez játszós rádió, televízió, vetítógép mellett mindazokat a szórakozási lehetőségeket megtalálják, amelyekkel hasonló városi intézmények rendelkeznek. az eredmények és a hazutól érkező hírvételek az idén már 35 fiatalot készítettek visszatérésre. /nti/

..
- 6 -

8.27

9.30

bb. 10. megkezdődtek a tárgyalások az üzemek és az iskolák között az új üzemi munkahelyek biztosításáról - jövőre előreláthatólag 15 budapesti kerület valamennyi általános iskolájában bevezetik a gyakorlati oktatást

1 zs/gy/fm

1962. április 6.

a főváros oktatási szakemberei a közelgő évben számbavették: milyen eredményeket hozott az általános iskolai politechnikai képzés, s milyen feladatok állnak a pedagógusok, szülők előtt a gyakorlati oktatás hatékonyabbá tételére. a vizsgálat adatai szerint az idei tanévben 276 budapesti általános iskola 1 828 osztályában tanítják a gyakorlati foglalkozás tantárgyát, az általános iskolai műhelytermek száma pedig elérte a 350-et.

a szerszámok kezelésére, a különböző munkafolyamatok megismerésére, a gépek „megszelídítésére”, csaknem ötszáz pedagógus illetve munkás oktatja a gyermekeket. munkájuk eredményei már a mostani tanévben is lemérhetők: a diákok megszerették a fizikai munkát, sokat ügyeskedtek, s az eddiginél jóval közelebb kerültek a gyárak, üzemek világához - sok jó barátja, segítő társra találtak a munkások között, s az új ismeretségek jótekonnyan segítik az iskola nevelő munkáját.

az oktatási intézmények és az üzemek között általában gyümölcsöző, jó kapcsolatok alakultak ki; sokhelyütt közösen rendezték be, szerelték fel a gyakorló műhelyeket, gondoskodtak a szükséges anyagok, szerszámok beszerzéséről. példamutató segítséget adott a politechnikai oktatás eredményessé tételéhez a csepel vas- és fémművek, amelynek dolgozói három tanműhelyt építettek, s így mintegy 800 tanuló tanműhelyi előképzését, foglalkoztatását biztosították.

a szép eredmények mellett természetesen bőven vannak fogyatékoságok is. jövőre a tervek szerint tovább szélesítik a gyakorlati oktatásban résztvevők körét - előreláthatólag 15 budapesti kerület valamennyi általános iskolájában bevezetik a gyakorlati foglalkozás tantárgyát - ehhez azonban az eddiginél jóval több tanműhely szükséges. a megfelelő, magas szintű képzés egyik fontos feltétele, hogy iskolánként két műhelyterem is álljon a diákok rendelkezésére.

/folyt. köv./

8.34

9.50

- 7 -

bb. 10. / megkezdődtek a tárgyalások... 1. folyt./ gy

figyelemreméltó tapasztalat az is, hogy bár a termelő üzemekbe beosztott gyerekek oktatásában az illetékesek igyekeznek érvényesíteni a fokozatosságot - tehát először a kézi származásokat, majd ezután a gépeket ismertetik meg velük - a sorrend, sőt olykor az oktatás tervezett menete is felborul egy-egy új termelési feladat, sürgős megrendelés, stb. miatt.

az iskolák és az üzemek között már megkezdődtek a tárgyalások a következő tanévben szükséges üzemi munkahelyek biztosításáról; itt azonban ügyelni kell arra, hogy a gyárak igénybevétele arányos legyen - állapították meg a szakemberek. /mti/

bb. 14. muzeummá alakították a 200 éves pápai kékfestő üzemet

vid hi/j/gy/fm

1962. április 6.

pápan, a tapolca patak partján áll egyik régi ipari emlékünkből, a kluge-féle kékfestő üzem. a régi műemlék-épületben működőképes állapotban maradtak az ipari berendezések, amelyek hűen szemléltetik a 18. század műszaki színvonalát. a berendezések, gépek és munkaeszközök már-már elpusztultak volna, ha az idegenforgalmi hivatal és a népfront kezdeményezésére a pápai lakosok gondjaikba nem veszik. a városukért rajongó emberek, az üzemek szakmunkásai nagy hozzáértéssel állították helyre a megrongálódott berendezéseket, javították ki a rozsdásodó gépeket, szerszámokat. a 200 éves műhely ma muzeum, a város egyik érdekes idegenforgalmi látványossága, amelyet gyakran keresnek fel a bakonyi kirándulók. láthatók a legrégebbi textilipari emlékek: a festékkeverő kádak, ülepítők, a szárító kézi meghajtású csörlőberendezése és a mángorlók. a szárító mellett hatalmas szekrények sorakoznak, amelyekben elhelyezték a műhely teljes nyomófej-készletét, köztük a legelső fából faragott példányokat.

a régi kékfestő üzemet a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatala és a textilipari kutató intézet javaslatára védetté nyilvánították. /mti/

- 8 -

9.0.0.
9.10

2. sz.

bb. 19. védetté nyilvánítják rákóczi fáját dunapatajon

vid bc/tr/gy/fm

1962. április 6.

dunapatajon sokan álltak be annakidején a kuruc seregbe, s a hagyomány szerint 2. rákóczi ferenc - amikor csapatait meglátogatta - többször a község határában álló egyik tölgyfához kötötte lovát. a több mint 250 éves fát védetté nyilvánítják, s ápolásáról ezentúl a helyi muzeum gondoskodik. /mti/

bb. 11. „nem kell vagonba rakni a vizet, - nagy jelentőségű találmány a finomszemcséjű anyagok tökéletes szűrésére

vid te/gy/ki

1962. április 6.

a timföldiparban és sok más iparágban még nem tudják tökéletesen, gazdaságosan szűrni a finomszemcséjű anyagokat. az almásfüzitői timföldgyár műszaki kollektívája, amelynek vezetője juhász ádám főmérnök, most nagy jelentőségű találmánnyal megoldotta a kérdést. berendezésüket a timföldgyártásnál, első sorban a vörösiszap szűrésénél hasznosítják. a vörösiszapot régi módszerrel, nehéz fizikai munkával, úgynevezett kelly-típusú berendezéssel szűrik. ezekkel a szűrőkkel azonban sok drága marónátronlug és más értékes anyag, valamint 40-50 százalékos víz marad a vörösiszapban. az erősen nedves, tapadó, kenődő anyag nem szállítható, mivel azonban jelentős mennyiségű vasérc tartalma miatt a kohászat hasznosítja, költséges eljárással, messzire megkötik benne a vizet, s így lényegében a vizet is elszállítják almásfüzitőről dunaujvárosba.

ezen változtatnak az almásfüzitői ujitók. több évig tartó tervezéssel, kutatással, kísérletezéssel olyan berendezést szerkesztettek, amely úgy megszüri a vörösiszapot, hogy krémkeménységű, könnyen szállítható anyaggá válik. így „nem kell vagonokba rakni a vizet, és visszanyerik a timföldgyártásból újra hasznosítható értékes marónátronlugot is. az új berendezés teljesen automatizált. az első, vasuti kocsi nagyságú, új berendezést házilag készítették el. a gépműhely dolgozói áldozatos munkával, nagyon rövid idő alatt helyezték üzembe. bemutatják majd a budapesti ipari vásáron. az almásfüzitői gyárban kilenc ilyen szűrőberendezést helyeznek üzembe, s ezekkel évente többmillió forintot takarítanak meg.

a berendezést kiválóan használhatják más iparágokban is. /mti/

9.05
9.10

2. sz.

- 9 -

bb. 12. a szegedi ruhagyárban a legkiválóbbak példájára üzemi részek határozták el a szocialista cím elnyerését

vid te/gy/ki

1962. április 6.

a szegedi ruhagyárban értékelték a szocialista brigádmozgalom eredményeit. megállapították, hogy az elmúlt egy év alatt hetesi istván szputnyik nevű műszerészbrigádja a művelődésben, munkában egyaránt példát mutatott. számosan váltottak színházbérletet, sokan tanulnak tovább, dékány lajos műszerész eredményes félévi vizsgát tett a budapesti műszaki egyetemen. a vállalat husz óra társadalmi munka helyett 430 órát teljesítettek, elsősorban a gyár vidéki telephelyeinek segítésében. a vállalat három helyett 12 ujitást vezettek be. a legtöbb ujitást az egyetemen tanuló dékány lajos dolgozta ki, s a ruhaipari dolgozók országos versenyében második helyezést nyert. jutalomképpen rövidesen tiznapos szovjetunióbeli üdülésre indult. a brigád másik tagja, gödl józsef, hatodik lett az országos ujitási versenyben. a brigád most ujitípusú elektronikus automata varrógép készítésén dolgozik, amelyet bemutatnak a budapesti iparvásáron.

a kiskerti minály vezette lumumba szocialista brigád a vállalt 4 800 helyett 11 000 forint értékű tüt takarított meg a varrógépek helyes beállításával. a jelentős társadalmi munkán, tanuláson, művelődésen kívül arra is jut idejük, hogy munkájuk javítására tapasztalatcsere levelezést folytatnak az egyesszai ruhagyár egyik kommunista brigádjával.

a legkiválóbbak példájára rövid idő alatt hét nagy munkacsoport - 25-30 fős munkaszalagok - dolgozói határozták el, hogy megszerzik a szocialista címet. /mti/

bb. 16. komárom megyében az idén három hónap alatt ötven százalékkal több pénzt tettek takarékbba, mint tavaly egész évben

vid te/gy/ki

1962. április 6.

komárom megyében az utóbbi években többszörösére nőtt a takarékbetét állomány és ez év elejére már elérte a 130 millió forintot. az idén „rekord” forgalmat bonyolítottak le a takarékpénztárak és a postafiókok. a tavalyi egész évi húszmillió forinttal szemben most már három hónap alatt 30 millió forintot tettek takarékbba a megye lakossága. a zárszámadások jövedelméből ötmillió forintot helyeztek betétkönyvbe a szövetkezeti parasztok. nétszázzal növekedett és már kétezer az autó nyerevénybetétkönyv tulajdonosok száma a megyében. /mti/

9.44

- 10 -

bb. 15. százhetven éves magyar perjogi emléket találtak a gyulai levéltárban

vid ke/gy/bc/fm

1962. április 6.

százhetven évvel ezelőtti magyar nyelvű polgári perrendtartást fedezett fel a hajdani gyulai uradalom iratai között a békés megyei állami levéltárban dr. maday páál, a szegedi tudományegyetem állam és jogtudományi karának tanszékvezető tanára. meglepetéssel állapította meg, hogy a teljesen magyar szövegű rendelkezés a gyulai uradalom 1792 március 17-i keltezésű, önálló polgári perrendtartása, am ilyenre eddig nem ismertek példát a magyar polgári eljárásjog történetében. ugyanis csak 1911-ben jelent meg az első magyar perjogi rendtartás, korábban az osztrák perrendtartást használták.

a most előkerült polgári perrendtartást a gyulai földesur nemcsak a maga, hanem a „nemes vármegye,” nevében is kiadta, mert akkoriban uradalmához tartozott csaknem az egész békés vármegye.

a ritka magyar perjogi emléket - elemző és magyarzó tanulmánnyal együtt - megjelentették a szegedi tudományegyetem állam- és jogtudományi kara acta juridica et politica című kiadványsorozatában. /mti/

..

bb. 18. a szeghalmi szocialista kollégium „reklámjai,”

vid ke/gy/bc/fm

1962. április 6.

szeghalmon a budai nagy antalról elnevezett szocialista fiu kollégium a járásbeli falvakból és a tanyavidékekről 86 gimnazistának ad otthont, s ezenkívül 120 gyerek étkezik menzáján. a kollégium konyhájának, s a tizenharmadik éve ott főző özvegy simon gáborné izletes ételeinek híre a járás határain túl is eljutott.

az ősz óta 15 saját hizlalású sertést - köztük három, csak nem négy mázsásat - vágtak a kollégium konyhájára. a naponkénti négyszeri tápláló étkezés „szemmelláthatóan,” formálja a diákok külsejét. egyik kosztosuk, a dévaványai séllei attila, első osztályos gimnazista 14 kilót hizott szeptember óta. a kollégium „reklámjai,” sárréti istván és farkas lajos gimnazisták is, akik csaknem tíz kilót hiztak az idei tanévben. /mti/

9.50

- 11 -

bb. 17. a szocialista brigádszerződés eredményesen segíti a borsodi vegyikombinát bővítésének gyorsítását

vid tr/gy/ki

1962. április 6.

a borsodi vegyikombinátban épülő földgázbontó állomás határidő előtti elkészítésére 16 vállalat kötött szocialista brigád-szerződést. az üzemek eddig végzett munkáját most értékelték és megállapították, hogy a vállalatok több helyen határidő előtt készültek el a berendezések szerelésével.

a kedvezőtlen, hófúvásos időjárás ellenére az autóközlekedési vállalat, valamint a gépkölcsonzó vállalat dolgozói helyére emelték a 18 tonnás hőértékesítő kazánt, amely hatalmas méretei miatt különleges vasúti kocsiban érkezett meg az április 4. gépgyárból kazincbarcikára. helyére került a szovjetunióból érkezett két, egyenként 20 tonnás, hőcserélő készülék is.

a Láng gépgyár dolgozói a vízelőmelegítő csővezetését a júniusi határidő előtt már most befejezték.

ugyancsak elkészültek a földgázbontó üzem első reaktorjának felszerelésével, beállításával és átadták falazásra.

bár a szocialista szerződés nem tartalmazta, a Lánggépgyárnak jól szervezett munkával mégis elkészítették a műtrágya üzemben a savhűtők és a semlegesítő torony szerelését is.

a különböző vállalatok közötti együttműködés mutatkozik meg abban is, hogy a Láng gépgyár és a vegyiműveket szerelő vállalat szerelőinek összedolgozásával jelentős időt nyernek az ammonitrát üzem csővezetékének szerelésénél. ez az összefogás tette lehetővé többek között azt is, hogy a vegyiműveket szerelő vállalat a földgázbontó állomásnál 600 méter különböző csővezeték határidő előtt elkészített.

/mti/

9.55

10.00 *Lelli*

..

- 12 -

bb. 20. új vegyületek a kenőolajok javítására - sikeres kísérlet-sorozatok veszprémben

vid te/gy/ki

1962. április 6.

a benzinkorokban használt kenőolajokhoz kisebb mennyiségben különféle vegyületeket kevernek, amelyek megakadályozzák a magas hőmérsékleten kiváló káros anyagok lerakódását és elcsúszást vesznek a korrozio pusztításának is. a hazánkban gyártott kenőolajok egyik keresett fajtájához eddig külföldről beszerzett javítóanyagot adagoltak, s az import miatt növekedtek a költségek.

a veszprémi magyar ásványolaj és földgázkísérleti intézet tudományos kutatói több mint százféle vegyület kipróbálása után most újfajta kémiai anyagot állítottak elő. a szakemberek szerint ez egyenértékű, sőt több szempontból még hatásosabb a külföldről beszerzett termékénél. a laboratóriumokban és a gyakorlati próbákon egyaránt jól vizsgáló máfki-200 elnevezésű anyag készítésére a kutatók útmutatása alapján kísérleti üzem épült a budapesti ipari vegyszergyárban. a kidolgozott gyártási technológia alapján rövidesen megkezdik a kenőolajok minőségét javító vegyület gyártását. /mto/

..

bb. 26. csehszlovák iskolai kórus szombathelyen

vid hi/tr/gy/fm

1962. április 6.

a szombathelyi savaria gimnázium és a csehszlovákiai benesov u prany község 10 osztályos iskolájának pionir kórusa között testvéri barátság jött létre a múlt évi debreceni dalostalálkozóon most a csehszlovák iskolai kórus szombathelyre látogatott. négy napig tartózkodik a városban a 84 kis vendég. felléptek a felszabadulási ünnepség műsorában is. az együttes budapestre is ellátogat. három napig ismerkednek fővárosunkkal, ahol a magyar rádió felvételt készít műsorukról. az operaházat is felkeresik, megtekintik budapest nevezetességeit, s hétfőn hazautaznak.

a csehszlovák kórus tagjainak, vezetőinek meghívására a szombathelyi savaria gimnázium kórusa három hét múlva viszonzza a látogatást. /mti/

..

10.00

10.40

Lelli

- 13 -



bb 24. szovjet tapasztalatok felhasználásával növelik a termelékenységét a rudabányai vasércbányászok

vid te vm ki

1962. április 6.

Rudabányán az érc kitermelésére a bányázem alattójából 100 méteres vakaknát mélyítették, a gagarinról elnevezett aknát korszerű gépházzal szerelték fel. a szállítóakna 50 méteres szintjén csaknem ezer méter hosszú főszállító vágatot hajtottak ki. ebből a vágatból az idén megkezdték a nagytermelékenységű munkahelyek kialakítását. az új 50 méter hosszú 50 méter magas és 30 méter széles kamrafejtéseket szovjet tapasztalatok felhasználásával készítik. a szovjet módszerrel negyedére csökkentik az előkészítő munkákat. az új kamrafejtés kialakításán tankó györgy 16 tagú szocialista brigádjában dolgozik. tankóék vállalták, hogy a tervezett 140 méter helyett havonta 160 méter hosszú vágatot hajtanak ki. a brigád márciusban teljesítette vállalatát, s az új bánya első kamrafejtése előrelátóan az év végén bekapcsolódik a termelésbe./mti/

bb 21. százötvennyolc zalai uttörőcsapat és százhetvenkét kisz-szervezet fiatalosága kapcsolódott be a rét-és legelőjavításba

vid j vm ká

1962. április 6.

a megyében ebben az esztendőben nagyarányú rét-és legelőjavítási munkák indulnak. megtisztítják a réteket és legelőket a káros gyomoktól, az árnyékoló bokroktól, a terméketlen buckáktól, s többezer holdat szabadítanak meg a vadvizektől, levezető árkok segítségével.

a rét-és legelőjavítási munkába a falusi fiataloság, az uttörők és kiszések is bekapcsolódtak. 158 uttörőcsapat 8000 uttörője és 172 kisz alapszervezet mintegy 4000 tagja vesz részt ezekben a munkákban. az uttörők tanítási idő után, a kiszések pedig szombat és vasárnaponként ragadnak szerszámot, ásót, s mennek a rétekre dolgozni. tervük az, hogy ebben az évben mintegy 25.000 hold rétet és legelőt tisztítanak meg a gáztól és a bokroktól./mti/

10.05

10.10

Zseli

- 14 -

bb 25. több ezer holdas esőztető-rendszereket, korszerű öntöző-üzemeket terveznek - a területi növekedéssel együtt minőségileg is fejlődik az öntözéses gazdálkodás

i le vm ká

1962. április 6.

az mszmp központi bizottságának a mezőgazdaságról hozott határozata többek között megállapítja: szükséges és lehetséges, hogy az öntözés fejlesztését a második ötéves tervben előirányzott 460.000 holdon túlmenően további 150.000-180.000 holddal tette teljesítsék. az öntözéses gazdálkodás fejlesztéséről az mti munkatársa az alábbi tájékoztatást kapta a földművelésügyi minisztérium növénytermesztési főigazgatóságán.

az öntözéses gazdálkodásnak már az idei terve is nagyobb, mint amennyit a második ötéves terv előírt: az eredeti 240.000 hold helyett körülbelül 280.000 hold. ezt lehetővé teszi, hogy az öntözési előirányzatot tavaly jelentősen túlteljesítettük, továbbá, hogy nagy kapacitású gépi berendezéseket helyeztünk üzembe. külföldről 30.000 holdra vásárolunk komplett permetező-berendezést, s ezeket az öntözési főidény kezdetére munkába is állítjuk. ugyanakkor a hazai ipar is továbbfejleszti az öntözési berendezéseket s több csövet, új típusú szórófejeket gyárt, ami szakszerűbbé, zavartalanabbá teszi az öntözést. az idén hét-nyolcezer holdon alkalmaznak műanyagcsöveket is.

a tervező, irányító apparátusnak komoly feladatot jelent a jövő évi munka előkészítése is. az elgondolás ugyanis az, hogy az öntözéses gazdálkodás fejlesztésének eredetileg 1965-re tervezett volumenét - a 460.000 holdat - már jövőre elérjék. ennek érdekében az ötéves terv öntözési beruházásait 1963-ra koncentrálnak, s a nagyszámú új létesítmény, öntözőtelep helyének kijelölését rövidesen megkezdik. a gyorsabb ütemű fejlesztést segíti az esőztető berendezések tervezésének tipizálása is. eddig minden öntözőtelep részére külön tervezték a berendezéseket; erre most csak egészen kivételes helyeken lesz szükség. az esetek többségében csak a tervtervet kell adni.

az öntözéses gazdálkodás nagyarányú területi növekedése minőségi fejlődéssel is együtt jár, s valóban intenzív, korszerű, nagyüzemi termelést jelent majd. ennek egyik mutatója, hogy a legkorszerűbb, leghatékonyabb öntözési mód, az esőztető öntözés aránya a tavalyi egyharmadról 1965-ig kétharmadra nő, s ezzel az aránnyal megelőzzük európa számos nagy „öntöző-országát”. az esőztető öntözés fejlesztését szolgálja - a már említett intézkedéseken kívül - az építőipari -és közlekedési műszaki egyetemén elkészült tanulmány az öntözőrendszerek tervezéséről. ennek alapján a következő években már nem különálló kis berendezéseket, hanem nagy, összefüggő esőztető-rendszereket terveznek és építenek. ezek egy-egy vízkivételi műből sokezer holdat látnak el vízzel. a nagykiterjedésű öntöző-rendszereket több gazdaság vízgazdálkodási társulata működteti majd, az üzemeltetés pedig olcsóbb és egyszerűbb lesz. /folyt.köv./

10.10

Zseli

- 15 -

/bb 25. több ezer.....1.folyt./vm

az öntözési gazdálkodás fejlődésének legfontosabb vonása, hogy fokozatosan áttérnek a komplett öntöző-üzemek tervezésére és berendezésére. eddig jobbra csak egy-kétszáz holdas öntözőtelepek létesültek, de ezek, bármennyire is fokozták a termés biztonságát és hozamait, még messze vannak a korszerű nagyüzemtől. az új típusú öntöző-üzemek, a természeti és közgazdasági adottságoknál fogva erre alkalmas helyeken területileg is a legnagyobb üzeméssé fejlődnek.

a belterjesség irányában alakul az öntözött terület megszüntetése a növényi kultúrák között. a rizs vetésterülete valószínűleg nem növekszik a jelenlegi 35.000 holdról, még jobban előtérbe kerül viszont a takarmány és a kertészeti növények öntözése. az öntözési gazdálkodás területi növelése lehetővé teszi, hogy az ötéves terv végére már 10.000 hold gyümölcs és szőlő is mesterséges csapadékot kapjon./mti/

bb 22. új módszerek és újítások bevezetésével eddig csaknem másfélmillió forintot takarítottak meg a miskolci nehézipari műszaki egyetem új műhelycsarnokának építési

vid te vm ki

1962. április 6.

a miskolci nehézipari műszaki egyetemen - a mérnökképzés színvonalának növelésére - több mint harmincmillió forintos költséggel, korszerű műhelycsarnokot építenek. a száz méter hosszú, 63 méter széles, öthajós épületet előregyártott nagyelemekből szerelik össze. a munka meggyorsítására és olcsóbbá tételére a borsod megyei építőipari vállalat műszaki vezetői több újítást vezettek be, amelyek lehetővé tették az eredeti építési tervek módosítását. így például már az épület alapjainak szigetelésénél új módszert alkalmaztak. a hagyományos bitumenszigetelés helyett a csarnok aljába 10 centiméter vastagon bentonitot terítettek szét. ez az agyagszerű anyag, amikor nedvességet kap megduzzad és eltömi a vízvezető pórusokat. az új szigetelőanyaggal csaknem 250.000 forintot takarítottak meg.

a műhelycsarnok tetőszerkezetét a műszakiak újítása alapján szintén a tervezettnél gazdaságosabb megoldással készítik. az új módszerű tetőszerkezet súlya négyzetméterenként ötven kilóval könnyebb. ezenkívül a tetőrész hőszigetelését vasbeton és parafa kombináció helyett kőszivaccsal és perlittel oldják meg. a tetőfedő munkát már megkezdték.

a műhelycsarnok építésén az új módszerekkel és újításokkal eddig csaknem 1.5 millió forintot takarítottak meg./mti/

10.20

- 16 -

bb 29. a technika újdonságai: a motorizált vakond,, az óraműorronél-küli elektromos műszer, az automata palacsintasütő - mintegy 80 találmányt mutatnak be az idei budapesti ipari vásáron

i st/tr vm vg

1962. április 6.

az országos találmányi hivatal az idén is felállítja pavilonját a budapesti ipari vásáron és a közönség elé tárja feltalálókink legújabb alkotásait. a találmányok kiállítása nemcsak abban különbözik a tavalyitól, hogy csak teljesen új gépeket, műszereket, automatákat mutatnak be, hanem abban is, hogy az idén első ízben külföldi találmányokat is felsorakoztatnak. több érdekes találmányt küldtek az ndk-ból és bulgáriából, de lehetséges, hogy Lengyelország feltalálói is képviseltetik magukat a budapesti ipari vásáron.

alégújabb magyar találmányok közül körülbelül 80-at mutatnak be. nagyrészt az ipar szakembereit tájékoztatja a műszaki fejlődés új irányairól, megtekintésük azonban a nagyközönség számára sen érdektelen, mert a legtöbb gépet működés közben közérthetően ismerhetik maguk a feltalálók.

a feltalálók pavilonjának egyik sajátossága az lesz, hogy a gépek, műszerek nagy többsége emberi beavatkozás nélkül dolgozik. a szegedi ruhagyár fotocellás vezérlésű gépe automatikusan adagolja és varrja a nadrágok övtartóit. bíró ernő lángvágója egy előre elkészített minta alapján önműködően szabja és vágja ki a fémtlemezeket. a malomszerelő és gépgyártó vállalat programozó berendezése az előírt módon szabályozza 25-30 motor működését. a győri lakatos és féntömegcikk készítő bemutatja különleges hántológépét, amely óránként 10-15 köbméter fenyőfa kérgének lefejtésére képes és ezzel nehéz fizikai munkától mentesíti a fűrésztelepek dolgozóit.

a szivattyútelepek nehéz problémájának megoldását jelenti a „motorizált vakond,, vagyis olyan motoros készülék kialakítása, amely a nyomócsöveket tisztítja. a csövek belső falának tisztántartása meglehetősen egészségtelen munka, sőt ha a cső átmérője túlzottan kicsiny, a tisztítás majdnem megoldhatatlan. vasadi jános és sólyom sándor motorból és a cső átmérőjének megfelelő nagyságú

forgó-tisztítókorongból konstruált készüléke feleslegessé teszi az emberi beavatkozást, mert a csövön vakondszerűen áthaladva minden eddigi módszernél tökéletesebben eltávolítja a szennyeződéseket.

/folyt.köv./

10.30

- 17 -

/bb 29. a technika.....1.folyt./vm

első hatásra lehetetlennek tűnő találmányt, áramforrás nélküli elektromos műszerrel lép a nyilvánosság elé papp László, a dohánykutató intézet dolgozója. a műszer, különféle növények, a többi között a dohány nedvesség-tartalmát mutatja, s különös érdekessége, hogy bár elektromos elv alapján működik, még sincs áramforrása. legalábbis a szokásos értelemben vett villanyáram nem kell hozzá, mert az energiát a vizsgált növényben fellépő feszültség szolgáltatja. minél nedvesebb a növény, annál nagyobb az ionok közötti elektromos feszültség és a műszer mutatója ennek megfelelően határozza meg a nedvesség mértékét.

az építőipar olyan készüléket mutat be, amely az eddigi kézi munkát helyettesítve a házak falába belevési a különféle csövek és vezetékek helyét, sőt a téglá, beton faragására is alkalmas. a belkereskedelem újfajta szikvizgyártógépet állít ki, a nagyközönség számára mégis talán a palacsintasütő automata lesz a legérdekesebb. az előre kikevert massa két bezsírozott fűtött henger közé kerül, ott a tészta kiszül, majd a gép a kiszült nagyméretű palacsintát apróbb korongokra vágja. ezt a gépet azonban csak a vendéglátóipari vállalatok és a nagyüzemi konyhák használhatják fel gazdaságosan, mert a berendezés óránként 600-800 palacsinta sütésére alkalmas./mti/

- . -

bb 30. hozzánk is ellátogat a moszkvai leszerelési és béke-világkongresszus részvevőinek egy csoportja - magyar delegáció utazik a skandináv országok békekongresszusaira

1 di/hné vm fm

1962. április 6.

az országos béketanácsnál a magyar békemozgalom nemzetközi kapcsolatairól a következő hetek, hónapok várható vendégeiről tájékoztatták a magyar távirati iroda munkatársát.

- a moszkvai leszerelési és béke-világkongresszus összehívása pezsdítően hatott a különböző országok békemozgalmainak kapcsolataira. hozzánk is egyre-másra érkeznek a levelek és csomagok, amelyek beszámolókat, kiadványokat tartalmaznak arról, hogyan foglalkoznak állást a béke, a leszerelés mellett európa és a többi földrész országainak népei. máris megnövekedett a delegációk cseréje és valószínűnek látszik, hogy május-junius táján ,,csucsforgalomra,, számíthatunk.

/folyt.köv./

10.35

10.47

- 18 -

/bb 30. hozzánk is.....1.folyt./vm

- a közelmúltban 17 ország békemozgalmainak képviselőivel tanácskoztunk az együttműködés elmélyítéséről, kapcsolataink szorosabbra fűzéséről. a magyar békemozgalom, mint ismeretes, több mint ötven ország békeharcosaival vált leveleket, cserél küldöttségeket. sok mindent megtudtunk arról, hogyan élnek, dolgoznak, fáradoznak a béke hívei többek között izlandban, indiában, japánban, görögországban, olaszországban, az egyesült államokban. a megbeszélések eredményeként az év első felében mi is megnövekedett vendégjárásra számíthatunk, s ugyanakkor egész sor országba hívták meg békemozgalomunk képviselőit.

- a moszkvai leszerelési és béke-világkongresszus előtt többek között angol, japán és osztrák békeharcosokat üdvözölhetünk hazánkban. ugyanakkor magyar küldöttség utazik skandináviába, s részt vesz a svédországi, finnországi békekongresszuson. egy másik delegációnk a tervek szerint a dán békeharcosok meghívásának tesz eleget. részt vesz a koppenhágába tartozó békemenetben és a jelentősnek ígérkező felvonulást bezáró nagygyűlésen. képviseltetjük magunkat az olasz és a holland békemozgalom kongresszusán is. ezenkívül vendégül látjuk az osztrák békeharcosok három csoportját, mintegy 180 munkást, parasztot, értelmiségit, olyan embert, aki még nem járt szocialista országban, s ugyanakkor jelentős részt vállal a békemozgalom mindennapi munkájából. sopronban határtalálkozót rendezünk június végén, valamint júliusban jónéhány külföldi békeharcos soronkívüli látogatására is számíthatunk. a moszkvai leszerelési és béke-világkongresszus részvevői közül számosan a tanácskozás megkezdése előtt, illetve befejezése után hozzánk is ellátogatnak./mti/

- . -

bb 31. rendelet jelent meg az új építőipari termelés-szervezési munkamódszer bevezetéséről - az idén még kísérleteznek, de jövő év közepétől a nagy építkezéseken át kell térni a folyamatos építésszervezési eljárásra

1 sb/tr vm vg

1962. április 6.

hazai építkezéseinken most már több mint tizszer annyi munkát végeznek el a gépek, mint egy évtizeddel ezelőtt. az új falaelemgyártó üzemek országos hálózata is segíti a lakásépítőkét és jelentősen egyszerűsíti munkájukat a tipustervek széleskörű felhasználása.
/folyt.köv./

10.43

- 19 -

/bb 31. rendelet.....1.folyt./vm

ezek a műszaki fejlesztési eredmények mind kitűnő eszközei az építés iparosításának, de jótékony hatásuk mégis csak akkor érvényesülhet igazán, ha az elavult, hagyományos építési eljárások helyett korszerű termelés-szervezési módszer alapján irányítják az építkezéseket. a szovjetunió, csehszlovákia és a német demokratikus köztársaság már kialakította az építőipar iparosításának megfelelő új termelés-szervezési módszert, amellyel általában másfél-kétszeresére emelkedett a munka termelékenysége. hazai építőiparunk elmaradt a baráti országoktól, de most megjelent az építésügyi miniszter rendelete, amely már előírja az ém vállalatainak a korszerű, folyamatos termelés-szervezési módszer bevezetését.

az új módszer alapvetően különbözik a hagyományos eljárástól. eddig a korszerű szervezés feltételei sem voltak mindig kedvezőek s jobbra a pillanatnyi lehetőségek szerint irányították a munkát az építésvezetők. ezért a brigádoknak gyakran várakozniuk kellett anyagra, szerszámra és feladatuk is sokszor, néha naponta többször változott. az új módszer összehangolja, tervszerűvé teszi, a gyárak futószalagjaihoz hasonlóan szervezi meg a munkát. az építési feladatot jól elválasztó technológiai szakaszokra bontják és ezeknek a naponta ismétlődő feladatoknak a teljesítésére állandó létszámú szakosított brigádokat alakítanak. az így kialakított szakosított építésvezetőség munkabeosztása annyira pontos, hogy a brigádoknak nem is szabad túlteljesíteni a napi előírást, csak akkor, ha valamennyi csoport egyszerre és arányosan növeli teljesítményét. a gyári futószalag menetét sem lehet megbontani, egy-egy munkaműveletet az ütemezettinél gyorsabban elvégezni. az új munkamódszernek megfelelően előre el kell készíteni a pénzügyi, az anyagszállítási és a gépesítési ütemterveket is, hogy semmi se zavarja meg a folyamatos munka menetrendjét. az új szervezési módszerrel a szovjet építők 135 nap alatt építettek fel egy ötemeletes lakóházat és 24 helyett 4.5 hónap alatt fejezték be egy nagy hengerű építést. csehszlovákiában az ostrava mellett minden építőmunkás évente 2.4 lakást adott át. az ózdi csatornaépítkezésen a magyar építők is kísérleteztek az új módszerrel és anélkül, hogy a munkások és a gépek száma megváltozott volna, 7.5 helyett 30 méter hosszú csatornaszakaszt építettek naponta. a szovjet és a csehszlovák tapasztalatok azonban arra intenek, hogy csak akkor lehet kinaszálni a korszerű módszer előnyeit, ha hosszú időre, lehetőleg többéves munkára szervezik meg az építési szalagot. ezért csehszlovákiában és kelet-németországban azt is megteszik, hogy több közeli község, vagy város nagytelemes lakásainak építkezéseit összehangolják és az egész feladatot megoldására egy szakosított építésvezetőséget alakítanak.
/folyt.köv./

10.50

11.10

Zsolt

- 20 -

/bb 31.rendelet.....2.folyt./vm

magyarországon is ez a megoldás felel meg a legjobban a blokkos és a paneles lakások kivitelezésének.

a folyamatos építőipari termelés-szervezési módszer hazai bevezetéséről intézkedő miniszteri rendelet alapján a 44-es és a komárom megyei építőipari dolgozói még az idén kísérletet kezdenek a blokkos lakásépítkezéseken. a mélyépítő vállalatok is szerveznek szakosított kísérleti építésvezetőségeket ut, csatorna és más építmény kivitelezésére. az új módszer ismertetésére az idén előadássorozatot rendeznek a műszaki vezetőknek. gondoskodnak arról is, hogy elméleti ismereteiket a gyakorlatban is felhasználják és tapasztalatokat gyűjtsenek a kísérleti építkezéseken. ezeknek az átfogó előkészületeknek a segítségével a jövő év közepétől megkezdik az új építésszervezési módszer országos bevezetését. azokon a lakótelepeken térnek át az új módszerre, ahol a tipusterv szerint évente legalább 300 blokkos, vagy 200 hagyományos szerkezetű lakást kell építeni. a panelelakások építését - a kísérleti épületek kivételével - mindenütt az új eljárással szervezik meg és szakosított építésvezetőségeket alakítanak a legalább egy évig tartó csatorna, vasut és más hasonló építmények kivitelezésére./mti/

...

bb. 23. szegedi népi zenekar sikeres fellépései szófiában

vid hi/tr/gy/fm

1962. április 6.

szegedre érkezett hírek szerint nagy sikerrel vendégszerepelt a bolgár főváros magyar éttermében a dankó pista nevet viselő szegedi népi zenekar. a szegedi muzsikások lakatos géza primás vezetésével a szófiai magyar intézetben is nagysikerű műsort adtak, s felléptek már a szófiai tiszti házban, valamint a bolgár televízióban és rádióban is./mti/

..

10.55

11.10

Zsolt

- 21 -

bb. 27. tizezer televízió képcsőbura terven felül

vid te/gy/ki

1962. április 6.

a nagykanizsai üvegyárban az idén már sorozatban gyártják a televízió képcsőburákat. tervük huszezer képcsőbura készítését írta elő, de a képcső gyár részleg dolgozói elhatározták, hogy tizezerrel többet gyártanak. az idei első, több mint hatezer darabos szállítmányt már elküldték az egyesült izzó váci képcsőgyárnak. a képcsőburák minőségének javítása érdekében az eddiginél magasabb hőfokon olvasztják az üveg nyersanyagát és a kanalas merítés helyett az ugynevezett vákuumos merítést alkalmazzák. /mti/

..

bb. 28. a tizenöt éves balassi táncgyűttes jubileumi előadása

vid hi/nné/gy/fm

1962. április 6.

a tizenöt éve fennálló vit-dijas békéscsabai balassi-táncgyűttes április 8-9-én jubileumi ünnepséget rendez békéscsabán. vasárnap a balassi művelődési otthonban a már külföldön is többször járt együttes szerepléseiről készült fényképeket bemutató kiállítás nyílik. hétfő este a békés megyei jókai színházban rendezik meg a jubileumi műsort. az ünnepi esten az ellett, tizeönt évben bemutatott legsikeresebb népi táncokat és a népek barátsága című rapszódját adják elő. /mti/

..

- 22 -

bb. 32. a Lottó nyerőszámai

i kf/gy/hk

1962. április 6.

a hónap első Lottó sorsolását a 14. játékhét nyerőszámainak és a márciusi tárgyjutalmaknak a húzását - pénteken délután 10 órai kezdettel a villamosgép és kábelgyár gyömrői uti művelődési házában tartotta a sportfogadási és Lottó igazgatóság.

először a 14. heti nyerőszámokat sorsolták ki. erre a hétre 4 383 534 szelvényt küldtek be a fogadók, így egy-egy nyerőosztályra 1 643 575 forint jut. a kihuzott számok a következők:

15, 50, 57, 64, 70.

a márciusi tárgynyereményhúzáson a 13. játékhét szelvényei vettek részt. ezek között 703 értékes jutalomtárgyat - főnyereményként öröklakásokat, bárhol felépíthető családi házat és moszkvics személygépkocsit - sorsoltak ki. /mti/

..

bb. 33. fokozottan bevonják az ismeretterjesztésbe a szocialista brigádok és az üzemi tőzsgárda tagjait - a tit megyei titkárainak értekezlete

t hi/gk/gy/hk

1962. április 6.

pénteken a kossuth-klubban értekezletet tartottak a tudományos ismeretterjesztő társulat megyei titkárai. felcsuti Lászlónak, a tit főtitkárhelyettesének megnyitóját után a résztvevők - Buzsa László országos titkár tájékoztatója alapján - megvitatták a munkásakadémiák továbbfejlesztésének feladatait.

az üzemi ismeretterjesztés eredményeit mutatja, hogy a múlt évben a tit előadói több mint 18 000 előadást tartottak, csaknem egymillió munkás részvételével. ez annyit jelent, hogy az iparban tartott előadások száma egy év alatt másfélszeresére növekedett. a legnagyobb eredmény mégis az, hogy a munkásakadémiai rendszer kiépítésével sikerült létrehozni az üzemekben az ismeretterjesztésnek egy fejlettebb formáját. a mostani oktatási idényben 565 akadémia 810 tagozatán már több mint 40 000 munkás hallgat rendszeresen ismeretterjesztő előadásokat.

/folyt. köv./
11.10

- 23 -

Z

bb. 33. / fokozottan bevonják... folyt./ gy

a múlt évben megkezdték a szocialista brigádok széleskörű bevonását a rendszeres ismeretszerzésbe. borsodban például, ahol 2 500 szocialista brigádban mintegy 25 000 ipari munkás vesz részt, a dolgozók 40 százaléka látogatja a munkásakadémiákat.

a munkásakadémiák hallgatói természetesen nemcsak szakmai ismereteket kapnak, hanem általános műveltségüket is megfelelően gyarapítják. a múlt évben például mintegy 80 000 ipari dolgozó hallgatott történelmi előadást, s több mint 40 000-en vettek részt jogi témájú ismertetésen. a munkásakadémiák legkedveltebb jogi témái: az újítói, a találmányi jog és a társadalmi tulajdon védelme.

a munkásakadémiai rendszer továbbfejlesztésének problémáit vizsgálva az ülésen felhívták a figyelmet: a hallgatóságot főképpen olyan munkások közül kell toborozni, akik már résztvettek néhány előadáson, s a rendszeres ismeretterjesztés iránti igényük már kialakult. az előadássorozatokat üzemi lakótelepen, munkásszállásokon kell megszervezni, s ugyanitt létrehozni a helyi tit-csoportokat, törekedni kell továbbá arra, hogy az akadémia leghűségesebb hallgatói az illető üzem törzsgárdájából kerüljenek ki.

/mti/

bb 34. a tavalyival körülbelül azonos nyereségrészesedési átlag az élelmiszeriparban - huszonnégy napra keresetnek megfelelő összeget fizetnek a dohányipar gyártó ágazatában - megkezdték a kifizetéseket

1 tó/tr vm ki

1962. április 6.

az élelmiszerügyi minisztériumban befejezéshez közeledik a múltévi munka részletes értékelése és az 1961. évi nyereségrészesedés megállapítása. az eddigi adatok szerint a termelést kedvezőtlenül befolyásoló aszály ellenére körülbelül a tavalyival azonos, 12-13 napi keresetnek megfelelő összeget kapnak a dolgozók. a korábbi évek céltudatos, tervszerű műszaki fejlesztésének eredményei különösen a dohányipar gyártó ágazatában éreztetik kedvező hatásukat. most 22 napi keresetnek megfelelő összeget kapnak nyereségrészesedésként a dohánygyárak dolgozói. ilyen összeget eddig még nem fizettek a minisztériumi élelmiszeripar egyetlen ágazatában sem.

a kifizetések megkezdődtek. a lágymányosi dohánygyár dolgozói például pénteken vették át a rekord-összegnek megfelelő nyereségrészesedést./mti/

12. 10

13. 11

- 21 -

bb. 35. szombaton temetik décsi ferencet

te/gy/ki

1962. április 7.

décsi ferencet, a budapesti vendéglátóipari tröszt volt igazgatóját, a munkásmozgalom régi harcosát április 7-én, szombaton 13.30 órakor helyezik örök nyugalomra a farkasréti temetőben. /mti/

..

bb 36. pénteken tartotta közgyűlését a magyar tudományos akadémia

t ms/gk vm lk

1962. április 6.

pénteken a magyar tudományos akadémia dísztermében tartották az akadémia idei közgyűlését. a közgyűlésen résztvett és az elnökségben foglalt helyet kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, rusznyák istván, a magyar tudományos akadémia elnöke, hevesi gyula, jánossy lajos, ligeti lajos, manninger rezső, novobátzky károly, az akadémia alelnökei, eredei ferenc, az akadémia főtitkára, bognár géza és szabó imre főtitkárhelyettesek. jelen volt a közgyűlésen nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, akadémiai levezető tag, darabos iván, az mszmp központi bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője, dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, az akadémia elnökségének tagjai, számos akadémikus és kutató, a társadalmi és a kulturális élet sok más kiválósága.

rusznyák istván, a magyar tudományos akadémia elnöke megnyitó beszédében méltatta a távlati tudományos kutatási terv jelentőségét és hangoztatta a tudósok felelősségét a fiatal kutatók nevelésében.

pártunk nyolcadik kongresszusára készülünk - mondotta a továbbiakban. ez alkalom arra, hogy az egész ország felmérje az eddig megtett utat és még világosabban lássa feladatait. a tudomány megnövekedett szerepe és jelentősége növeli a tudósok felelősségét, súlyát egész közéletünkben. népünk elvárja tőlünk, hogy az országunk előtt álló nagy feladatokból méltóan kivegyük részünket. dolgozzunk úgy, hogy népünk ne csalatkozzék várakozásában - fejezte be tetszéssel fogadott megnyitóját rusznyák istván. ezután a közgyűlés meghallgatta az elnökség beszámolóját az elmúlt évi munkáról és a legközelebbi jövő feladatairól. a beszámolót eredei ferenc, a magyar tudományos akadémia főtitkára ismertette.

/folyt.köv./

12. 25

- 25 -

bb. 37. a szív hiányainak pótlása műanyagból - ma már mindennaposak a szívmitétek az országos kardiológiai intézetben - kutató munka a szerzett szívhibák műtéti gyógyítására

i ms/gk/gy/fm

1962. április 6.

Korunk rohamos tudományos technikai fejlődése azelőtt elképzelhetetlen lehetőségeket tárt fel az orvostudományban is. ezt bizonyítja többek között az országos kardiológiai intézet munkája. kormányzatunk felismerve a világszerte mind jobban előtérbe kerülő szív- és érbetegségek elleni küzdelem fontosságát - négy évvel ezelőtt létrehozta az országos kardiológiai intézetet. hazánkban az első szívmitétet 1948-ban hajtották végre. az intézet sebészeti osztályán négy év alatt 568 szívmitét volt. a megoperáltaknak csupán 5.9 százaléka halt meg. ez alig haladja meg a gyomormitétek halálozási arányát.

a technika fejlődése tette lehetővé, hogy ma már fokozatosan kiszorultak a szívsebészetből az ugynevezett vak mitétek, amikor az operáló orvos műszerével vagy ujjával nyúl a szívbe, amelynek belsőjét nem látja. az osztályon már 1958 óta alkalmazzák a „nyitottszíves”, mitéteket. ezekre eleinte a szervezet lehűtése és a vérkeringésnek ilymódon néhány percnyi kikapcsolása adott módot, de a lehetőségeket lényegesen növelte, s a mitétre rendelkezésre álló időt meghosszabbította a műszerek, szívmotorok alkalmazása. ezekkel - épp úgy, mint a vesekeringést a művesével - bizonyos ideig pótolni lehet a szív működését, s ez az idő elég arra, hogy az orvosok a szívet felnyissák, s a szükséges teendőket elvégezzék.

jelenleg a mitétek kétharmada esik a gyermekszívsebészet-re, a veleszületett szívhibák kijavítására, és csak egyharmada a felnőttkori, szerzett rendellenességek, hibák kiküszöbölésére.

a szív sővényhiányok és más veleszületett hibák rendbehozatalában, valamint a szívkörüli erek pótlásában fontos a műanyagok szerepe. műanyagból - kezdetben ivalonból, majd dacronból, újabban főleg teflonból a fagyasztva tárolt, liofilizált emberi ereknél sokkal tartósabb, a célnak jobban megfelelő érprotéziseket lehet készíteni. a műanyagér mindig rendelkezésre áll, nem meszesedik, nem veszti el rugalmasságát, nem tágul. az említett műanyagokat, elsősorban a teflont, a nyitottszíves mitétek bevezetése óta felhasználják a veleszületett rendellenességek pótlására, kijavítására is. ilyen például a kamrák közti választófal, sővényhiánya, amit a sebészek teflonnal pótolnak, valósággal befoltozzák a hiányos, lyukas sővényt.

/folyt. köv./

13.40

14.31

Lel

- 26 -

bb. 37. / a szív hiányainak... 1. folyt./ gy

olyan esetekben pedig, amikor a jobb kamra kiáramlási pályája szűk, a kamrát felvágják és műanyagbetéttel mintegy megtoldják így tüntetik el a szűkületet.

az intézet orvosai a gyógyításon kívül jelentős kutató munkát is végeznek. ennek a munkának nagy szerepe van abban, hogy ma már a mélyhűtéses keringéskirekesztéssel és a szív kikapcsolásával, valamint e két módszer együttes alkalmazásával nyitottszíves mitéteket végezhetnek. a közeli hetekben állatkísérleteken tanulmányozzák, hogy a műanyagokat nemcsak a veleszületett, hanem a szerzett rendellenességek helyrehozatalára is felhasználhatják-e. a leggyakoribb ilyen szerzett szívhiba a szívkamrák és pitvarok közötti billentyűk, valamint az aorta-billentyűk elégtelensége. a kísérletekben - egyelőre kutyákon - a billentyűket teflonból készült és poliuretannal, egy lakkhoz hasonló műanyaggal bevont mesterséges billentyűkkel pótolják. ha a kísérletek megnyugtató eredménnyel járnak - amire minden remény megvan -, megkezdhetik a szerzett szívhibák műtéti rendbehozása és ezzel a magyar szívsebészet eléri a legmagasabb színvonalat. /mti/

..

bb. 39. a zalai termelősövetkezetekben megindultak a nagyüzemi gyümölcsstelepitések

vid j/gy/ká

1962. április 6.

zala megyében az éghajlati és talajviszonyok kiválóan alkalmasak gyümölcsstermesztésre. ezeknek az adottságoknak hasznosítására a megye szakemberei tízéves gyümölcsstelepitési programot dolgoztak ki. eszerint az értéktelen, gondozatlan szórvány-gyümölcsösöket fokozatosan felszámolják, s helyükre nagyüzemi almáskerteket, körtéseket és málnaligeteket telepítenek.

az első nagyüzemi gyümölcsstelepitések ezekben a napokban kezdődtek meg a megye öt termelősövetkezetében. a tūrjei szövetkezetben 40, egervárott 30, zalaszentmihályon ugyan-csak 30 holdat ültetnek be jonathán-almafával, nagylengyelben 20 hold szilvást, letenyén pedig 10 hold málnást telepítenek.

/mti/

13.45

14.21

Lel

- 27 -

bb. 38. időjárásjelentés

tm/gy/

1962. április 6.

a meteorológiai intézet jelenti április 6-én, pénteken
13 órakor:

hűvös szeles idő

európa nyugati felében lassan mozgó ciklonok, esős, szeles, hűvös időjárást okoznak, a keleti félrészben viszonylag csendes, derült idő van. hazánkban tegnap erősen felhős idő volt, átmeneti derülésekkel, sokhelyen esővel, szórványosan zivatarokkal, egyes helyeken jégesővel. az elmúlt 24 óra alatt sopron, kapuvár vidékét kivéve szélsőséges mennyiségben mindenütt volt csapadék. az alföldi jellegű sík területeken csak 5-15, a dombos vidékeken és a hegyvidékeken 20-30 milliméter hullott, a somogy megyei iharosról 41 millimétert jelentettek. a hőmérséklet napközben általában 12-15, északkeleten helyenként csak 8-11 fokig emelkedett, ma hajnalra 4-7 fokig süllyedt. ma délelőtti ország-szerinti folytatódott a hűvös, szeles, esős idő, a kárpát medence feletti szokatlanul alacsony légnyomással egy ciklon középpontja vonult át. budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 11.2 fok volt, 1.4 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 745 milliméter, alig változik.

várható időjárás szombat estig: hűvös idő, felhőátvonulások záporosókkal, erős északnyugati, északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2-6, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 8-11 fok között.

a duna vízállása ma reggel 497 centiméter.
/mti/

bb. 40. osztrák idegenforgalmi szakemberek magyarországon

1 tz/tm/gy/ki

1962. április 6.

az ibusz meghívására péntek délután háromnapos magyarországi tartózkodásra budapestre érkezett a legnagyobb osztrák idegenforgalmi irodák 20 képviselője, a magyarországra irányuló osztrák idegenforgalom intézői.

az osztrák vendégeink megtekintik legújabb idegenforgalmi létesítményeinkét, a szállodákat, az éttermeket, s ellátogatnak a balatonra is.

/mti/

13.53

14.22

Lelli

- 28 -

bb. 41. csökkentették az árvízi készültséget a felső-tiszán - a bodrog kivételével apadnak a tiszta mellékfolyói

i sb/tr/gy/ki

1962. április 6.

a tiszta felső szakaszáról már levonult az árhullám jelentős része. ezért a felső tiszavidéki vízügyi igazgatóság a harmadfoku árvízi készültséget pénteken másod- és elsőfokúra enyhítette. az országos vízügyi főigazgatóság tájékoztatása szerint a bodrog kivételével apad már a tiszta valamennyi mellékfolyója. a körösök vízállása is csökkent, de itt a harmadfoku árvízi készültséget még nem enyhítették. az erős szél ugyanis felkorbácsolja a töltések között a széles vízfelületet, s ezért változatlan erővel védik a gátakat a hullámveréstől, szigetelik a szivárgásokat és megállítják a töltés mögött felakadó vizet.

kárpátalján az elmúlt három nap alatt 5-20 milliméter csapadék hullott. az ungvárról kapott jelentés szerint így szombaton újabb árhullám érkezik a folyón a magyar határra, tiszabecsre. az eddigi adatokból a korábbinál kisebb vízszintemelkedésre lehet számítani, de a végleges választ az időjárás további alakulása adja meg. az utóbbi három napon erdélyben 1-15 milliméteres csapadékot mértek, s ennek alapján a körösök felső szakaszán is újra emelkedik a víz, de előreláthatóan nem éri el a mosti levonuló árhullám magasságát.
/mti/

..

bb. 42. eltemették borvendég imre ujságirót

t v/gk/gy/fm

1962. április 6.

pénteken a farkasréti temetőben nagy részvét mellett eltemették borvendég imre ujságirót, a magyar nemzet belpolitikai rovatának vezetőjét.

a ravatalnál rajcsányi károly, a magyar nemzet szerkesztője méltatta bucsubeszédében az elhunyt munkásságát.

a sírnál vig istván a magyar nemzet munkatársa, a lap pártszervezete nevében bucsuztatta borvendég imrét.

/mti/

14.22

- 29 -

bb 43. tizenhatalcadik-tizenkilencedik századi magyar díszruhák kiállítása a nemzeti muzeumban

t 11/gk vm fm

1962. április 6.

pénteken bemutatták a sajtó képviselőinek a történelmi muzeum rendezésében a magyar nemzeti muzeum épületében április 8-án, vasárnap megnyitó kiállítást. az érdekes gyűjtemény a tizenhatalcadik-tizenkilencedik századi magyar díszruhákkal ismerteti meg az értéklődőket. az arannyal, ezüsttel átszőtt uszályos koronázási ruhák, sujtásos férfi-öltözékek egy részét most láthatják először a muzeumlátogatók, mert ezeket eddig családi ruhatarakban őrizgették. a kiállítás arról tanuskodik, hogy a magyar nők már a tizenhatalcadik században is jó ízléssel választották meg ruhájuk anyagát, díszét.

dr. mihalik sándor, a magyar nemzeti muzeum történelmi muzeumának főigazgatóhelyettese a pénteki sajtóbemutatón elmondotta az mti munkatársának, hogy április végén újabb kiállítás nyílik, amely bemutatja, hogyan ábrázolták a grafikában a magyar városok képét, látványosságait. a legrégibb rajz a tizenötödik századból származik. a fa-és rézmetszetek, litográfiák, akvarellek, stb. a tizenkilencedik század végéig kísérik városaink fejlődését./mti/

- . -

bb 44. bábjátékosok konferenciája békéscsabán

vid bc/sze vm fm

1962. április 6.

békéscsabán pénteken két napos konferencia kezdődött az ország népművelési és bábjátékos szakembereinek részvételével. püski gábor, a megyei népművelési tanácsadó vezetője nyitotta meg a találkozót, amelyen szakkérdéseket vitatnak meg. a viharok legjobb bábjátékos együttese - köztük a szocialista kulturáért jelvényel kitüntetett békéscsabai kpvdsz napsugár bábszínház, a mezőkovácsházi járási művelődési ház, az orosházi járási művelődési ház és az okányi művelődési otthon bábjátékos szakkörei - a konferencia alkalmából - bemutatót tartanak./mti/

- . -

14.50

- 30 -

bb 45. a nők szociális helyzetéről és a termelőszövetkezetek életéről tanácskozott a békés megyei képviselőcsoport

vid bc/sze vm fm

1962. április 6.

az országgyűlési képviselők békés megyei csoportja nagy király elnökletével pénteken ülést tartott békéscsabán, a hazafias népfront megyei titkárságán. a viharok képviselői a nők, s főleg a falusi asszonyok szociális helyzetéről tárgyaltak, majd megvitatták a termelőszövetkezetek tavalyi eredményeit és a közös gazdaságok további erősítésével kapcsolatos feladatokat. a képviselőcsoport elkészítette és jóváhagyta idej munkatervét is./mti/

- . -

bb 46. veszprém megyei termelőszövetkezeti parasztok utaztak a szovjetunióba

vid j vm ká

1962. április 6.

veszprém megyéből pénteken elindult a termelőszövetkezeti parasztok idej első, 61 tagú csoportja a szovjetunióba. a tsz-elnökök, agrónómusok és brigádvezetők 8 napot töltenek a szovjetunióban, tanulmányozzák az ottani mezőgazdasági üzemek munkáját, s megtekintik moszkva és kijev nevezetességeit. a magyar-szovjet baráti társaság szervezésében a következő napokban 200 veszprém megyei termelőszövetkezetből összesen háromszázan utaznak szovjetunióbeli tanulmányútra. a tsz-tagok hazatérésük után élménybeszámolókat tartanak./mti/

- . -

bb 47. a földgáz kohászati felhasználásáról tanácskoztak miskolcon

vid sl/te vm

1962. április 6.

miskolcon a második országos földgáz anket pénteki tanácskozásain arról tárgyaltak, hogy a földgáz hogyan segíti a kohászati üzemek munkáját. dr. énekes sándor a kgm vaskohászati igazgatóságának vezetője elmondotta, hogy a kohászatban a második öt éves terv végén már évente 660 millió, később pedig még ennél is nagyobb mennyiségű földgázt használnak fel. az öt éves terv időszakában bevezetik a földgázt az ózdi kohászati üzemekbe, a borsodnádasi lemezgyárba és a miskolci drótművekbe, mindhárom üzemben szovjet tapasztalatok felhasználásával hasznosítják a földgázt a nagyolvasztók, a martin-kemencék és az előmelegítő kemencék fűtésére, mint mondotta - a földgáz és torokgáz keverésével - az üzemi előnyökön túlmenően - nagymennyiségű szén lehet felszabadítani a lakosság számára.

az értekezlet résztvevői a délutáni órákban a lenin kohászati művek gázbontó állomását és a földgázzal működő üzemeket tekintették meg. szombaton arról tárgyalnak az anketon, hogy a vegyiparban milyen lehetőségek vannak a földgáz alkalmazására./mti/

- . -
- 31 -

15.30

15.30
Zseli

bh 48. / új lakótelep épül kőbányán és zuglóban - jól gazdálkodtak helyi erőforrásaikkal, a kerületek - a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése

t zs/tr vm fm

1962. április 6.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága pénteki ülésén megtárgyalta az elmúlt évi népgazdasági beruházások és vállalati felújítások eredményeit, tapasztalatait, majd megvitatta: hogyan hasznosították 1961-ben a kerületi tanácsok a helyi erőforrásokat, a lakosság támogatását. megállapították, hogy a kerületek túlnyomó többsége nemcsak igényelte, de gyümölcsöztette is a választók segítségét, önkéntes munkáját.

tavaly az év elején a szakemberek körülbelül 36 millió forint értékű társadalmi munkával számoltak - később ezt 40 millió forintra módosították - az élet azonban tovább „módosította”, a terveket; s a végeredmény 45 millió forint értékű társadalmi munka volt. a fejlesztési előirányzatokat helyi erőből a czakó utcában például sportpályával, a bécsi uton új iskolával, a róbert károly köruton a kórház bővítésével, egy sor elhanyagolt épület tatarozásával, új utak, játszótérek, parkok építésével, vízcsövek lefektetésével „tetézték meg”, a kerületek lakói.

a végrehajtó bizottság két új szövetkezeti lakótelep beruházási programját is megtárgyalta. a jóváhagyott terv szerint az egyik telep zuglóban a kacsóh pongrácz uton, az ungvár utca, rákos-patak utca, az eperjesi ut és a kassai tér által határolt, továbbá a kassai tértől dél-nyugatra eső területen, a tervezett gyorsforgalmi út mentén épül fel. a telep épületei közül 24 négy-, 6 pedig nyolcemeletes lesz, s ezekben összesen 1.765 lakás kerül tető alá. hétszázötvenegy lakásban beépített konyha, 279-ben beépített szekrények várják majd az odaköltözőket. a tervekben helyet kaptak az ugynevezett járulékos beruházások is. a telep egyebek között 100 személyes óvodát, 16 tantermes általános iskolát, 2, egyenként negyven személyes bölcsődét, továbbá gyógyszertárt és körzeti orvosi rendelőt kap. a kassai téri „szupermarket”, épületében szivárvány kisáruházat, étterem-cukrászdát és vegyes élelmiszerboltot nyitnak.

/folyt.köv./

15,44

- 32 -

bh 48. / új lakótelep...1.folyt.-/Lm

a másik szövetkezeti lakótelepet kőbányán a harmat utcában - a téglavető utca, a mádi utca és a kada utca által határolt területen - 1117 lakással építik fel. a telepen 12 tantermes iskola, 75 személyes óvoda, és 40 személyes bölcsőde is épül. ezenkívül sok új üzletet, köztük fűszer-csemege boltot és szolgáltató ipari kirendeltségeket is nyitnak majd.

mindkét telep távfűtésű lesz; a kacsóh pongrácz utcában és a harmat utcában egyaránt 1965-ben fejezik be az építkezéseket.

a végrehajtó bizottság ezután az új utcaelnevezési javaslatokról tárgyalt. az elfogadott indítványok szerint a csillaghegyi székelykereszt utcát a jövőben gyepes utcának, a vörösvári ut és a bécsi ut által határolt eddig névtelen utcát gyenes utcának, újpesten a rózsza ferenc utcát rozs utcának, a ferencvárosban a 904-es számú utcát dési-huber utcának, a 15. kerületi arany jános utca és kistrákos utca kereszteződésénél kialakult területet frankovics térnek hívják. a téren egyébként márvány táblán örökítik meg frankovics mihálynak, az 1919-es rákospalotai direktorium elnökének emlékét.

a 21. kerületben hét utca kapott új neve. t. a bem utcát és az annak folytatásaként kialakult új utcarészt együttesen festő utcának, a munkácsy utcát és az annak folytatásaként kialakult új utcarészt együttesen hó utcának, a teleki utcát és a folytatásaként kialakult új utcarészt együttesen gőz utcának, a tokaji utcát és a folytatásaként kialakult új utcarészt vezeték utcának, az erdősor utca folytatásaként kialakult utcarészt ugyancsak erdősor-utcának, a rákosi endre utca folytatásaként kialakult új utcarészt pedig szintén rákosi endre utcának nevezték el.

a 22. kerületben 14 utcanevét változtatták meg. a budatényi 862 számú utcát mártia utcának, a nagytényi 827-es utcát lakiskola utcának, a 864-es utcát lidia utcának, a 834-es utcát packos utcának, a budatényi vörös hadsereg utcánál kezdődő a hárosi kis dunaágnál végződő névtelen utcát növény utcának, a nagytényi 868-as utcát virágoskert utcának, a 870-es utcát tyűs utcának, a 843-as utcát kakukfü utcának, a budafoki damjanich utcát és az annak folytatásaként kialakult mátyás király utcát együttesen gábor utcának, a budatényi damjanich utcát/platina utcának, az arany jános utcát lépcső utcának, a nagytényi 851-es utcát pedig dunafürdő utcának nevezték el. határozat született arról is, hogy a 3. kerületi szentendrei ut csillaghegyen húzódó szakaszát a jövőben folytatólagoosan kell számozni; a két ut neve egységesen szentendrei ut lesz./mtj/

- 33 -

vidám utcának, az ady endre utcát dalkör utcának, a botond utcát

bb 36. /akadémiai közgyűlés. 1. folyt./-Lm

Beszámolójának első részében összegezte az elmúlt évi munka eredményeit és számot adott az ideológiai fejlődés előrehaladásáról. az elnökség a legutóbbi közgyűlés határozatainak megfelelően foglalkozott egyes tudományágak helyzetével, így megvizsgálta a biológiai tudományok, a földtudományok, a pszichológia és a szociológia helyzetét és sokoldalúan foglalkozott a műszaki tudományok fejlesztésének lehetőségeivel. a vizsgálat egyik eredményeként javasolják az idei közgyűlésnek, hogy a biológiai csoportot emelje önálló tudományos osztály rangjára.

a tudományos kutatás múltévi eredményeit is ismertette a beszámoló. kiemelkedő eredmények születtek a természettudományokban és a társadalomtudományokban egyaránt. a bartók-archivum és a kémiai szerkezeti kutató laboratórium megszervezésével az akadémiai kutatóintézmények száma 39-re emelkedett. a tudományos munka fellendülésében szerepet játszott az irányítás módszereinek fejlődése. örvendetes, hogy az akadémia tagjainak többsége, a magyar tudomány legjobb haladó erői tevékenyen részt vesznek a tudományos élet irányításában.

a tudományos munka továbbfejlesztésére az elnökség határozatot hozott a tudományos utánpótlás tervszerűbbé tételéről és a személyi minősítési rendszer fejlesztéséről. rendszeresen foglalkozott az elnökség a tudományos minősítés kérdéseivel is. ennek nyomán előrehaladás tapasztalható a disszertációk tudományos színvonalában.

az akadémia külföldi kapcsolatainak fejlődéséről a főtitkár többek között elmondotta, hogy magyar tudósok, illetőleg kutatóintézetek mintegy 200 kutatási témán dolgoznak együtt a baráti országok kutatóival. egyre több tanulmányutra nyílik lehetőség és fejlődnek az akadémia tudományos kapcsolatai a több országokkal is. így az akadémia megállapodást kötött a francia országos tudományos központtal, a lakóközi egyezmények alapján fejlődnek a finn és olasz kapcsolatok és felvette az érintkezést több más ország tudósaival is. akadémiai delegáció járt Kubában és előreláthatólag a brazil tudományos körökkel is megteremtik az együttműködés lehetőségét.

/folyt.köv./
16.05

-34-

bb 36. /az akadémiai közgyűlés...2.folyt./-Lm

a beszámoló második részében az 1962. évi feladatokat vázolta. kiemelte, hogy a 22. kongresszus tanulságai mind a tudományos kutatás szervezésében, mind az érdemi kutató munkában számunkra is nagy jelentőségűek. ezért a kongresszussal összefüggő kérdések központi helyet foglalnak majd el az elnökség előadás-sorozatában és az egyes tudományágakat érintő tanulságokkal osztályüléseken foglalkoznak.

a második öt éves terv törvényerőre emelkedése és az országos távlati tudományos kutatási terv jóváhagyása meghatározza az akadémia feladatait is. az akadémia nemcsak az országban folyó alap kutatások legfőbb intézménye, hanem a távlati tudományos kutatási tervben gondjaira bízott 32 kutatási főfeladat körébe tartozó összes kutatások fel elős gazdája. az egyik legközvetlenebb teendő most: kidolgozni e nagy feladatok teljesítésének előfeltételeit. a népgazdaság öt éves tervéhez kapcsolódó öt éves tudományos fejlesztési terv készül, amelynek legfontosabb részét a kutatóintézetek hálózat tervszerű fejlesztésének megalapozása, az anyagi és szellemi erők koncentrálása a legfontosabb feladatokra, a tudományos minősítés több alapvető kérdésének megoldása.

- az akadémia tagjai nemcsak tudósok, hanem hazafiak is, közülük egyre többen veszik ki részüket a népünk előtt álló történelmi feladatok megoldásában, a szocialista építésből. az akadémia minden tagja tudós becsületből és hazafiai felelősségérzetből - s közülük mind többen szocialista öntudatból is - osztoznak a következő években az akadémiára háruló felelősségteljes munkában. hazánk és az emberiség ügyével, a béke és a fejlődés parancsával szemben egyetlen magyar tudós sem lehet közömbös - fejezte be beszédét erdei ferenc főtitkár.

a beszámoló után kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese szólalt fel.

bevezetőben a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében köszöntötte az akadémia 122-ik közgyűlését, majd hangoztatta: a tudományok művelőinek még sohasem voltak olyan kedvező lehetőségeik, mint napjainkban.
/folyt.köv./

16,26

- 35 -

bb 36. /az akadémiai közgyűlés... 3. folyt./- szb

- az akadémia elnökségének beszámolója értékes fejlődésről ad számot - folytatta. - megnőtt az akadémia a tudományok műveléséért vállalt felelőssége, intézeteiben elmélyült a kutatómunka. az akadémia teljesíti azt a nagyfontosságú hivatását is, hogy tudományos tevékenységén túlmenően, hasznos javaslatokkal segítse több országos probléma megoldását. kiemelkedő az akadémia kezdeményező szerepe és aktív részvétele az országos távlati tudományos kutatási terv kidolgozásában és az országos műszaki fejlesztési koncepció kialakításában.

- társadalmunk és népköztársaságunk most a fejlődés újabb szakaszához érkezett. a magyar szocialista munkáspárt ez év őszére összehívott 8. kongresszusa megvonja majd társadalmi fejlődésünk egész eddigi mérlegét. építőmunkánk következő szakaszában mindnyájunk közös feladata, hogy meggyorsítsuk a szocialista fejlődést. akadémiaink jelenét, jövőjét és legfontosabb tennivalóit is ebből a szempontból kell mérlegelni. az akadémiai kutató tevékenység, a tudósok sokoldalú munkája akkor tölti be igazán hivatását, ha még konkrétan segíti az ipar, a mezőgazdaság és a kultúra mai problémáinak megoldását. az akadémiától és tagjaitól azt kérjük, legyenek az új ismeretek szerzésének bátor és követésre méltó harcosai, - kutatómunkájuk irányát, vállalkozásuk méreteit a társadalmi valóság talaján állva, a társadalom szükségleteit és érdekeit szem előtt tartva határozzák meg.

a továbbiakban méltatta a távlati tudományos kutatási terv jelentőségét, és kifejezte azt a meggyőződését, hogy az akadémia tagjai, - akik értékesen közreműködtek a terv kidolgozásában, - hivatástudattal és a nép iránti szeretettel hozzájárulnak annak megvalósításához, annál is inkább, mivel a 73 főfeladat közül 32-nek az akadémia a felelős gazdája.

hangsúlyozta az egyetemi tanszékeken folytatott kutatások támogatásának fontosságát, majd rámutatott: tudományos életünk és az akadémia fontos feladata annak előmozdítása, hogy a marxizmus-leninizmus világnézete uralkodóvá váljék a tudomány minden ágában, a tudósok, kutatók gondolkodásában.

/folyt.köv./

16,40

- 36 -

bb 36. /az akadémiai közgyűlés... 4. folyt./- szb

- tudományos életünk örvendetes jelensége - állapította meg befejezésül, - hogy az elmúlt években szakmailag és politikailag olyan fiatal tudósnevezetek nőtt fel, amely alkalmas arra, hogy mind nagyobb részt vállaljon az akadémia feladataiból. fiatal tudósainktól azt várjuk: egyesítsék a fiatalság lendületét a tudományok szeretetével, a minden tudósra kötelező tudományos szerénységgel. az idősebb tudósoktól pedig azt kérjük, támogassák a fiatalok gyors fejlődését, ne vetélytársaikat, hanem munkájuk folytatóit lássák bennük.

beszéde végén a párt és a kormány nevében sikert kívánt a tudósoknak szocializmust építő hazánk és az emberiség javára végzett munkájukhoz.

a párt és a kormány képviselőjének nagy tetszéssel fogadott felszólalása után az akadémiai aranyérem és az akadémiai jutalmak átadása következett. az akadémia elnöksége az idei akadémiai aranyéremet novobátzky károly akadémikusnak, a magyar tudományos akadémia alelnökének adományozta, az elméleti fizika terén elért tudományos eredményei, a korszerű fizikai oktatás fejlesztésében a fiatal elméleti fizikusok nevelésében végzett többévtizedes kiemelkedő munkássága és az újjászervezett akadémia elnökségi tagjaként, majd alelnöki tisztében kifejtett ténykedése elismeréséül, amivel jelentősen hozzájárult az akadémia társadalmi és tudományos tekintélyének emeléséhez.

az aranyéremet és az elnökség határozatát tartalmazó diszoklevelet rusznyák istván, az akadémia elnöke nyújtotta át novobátzky károlynak.

ezután rusznyák istván kiosztotta az idei akadémiai jutalmakat. hét tudományos kutató az akadémiai jutalom első, 22 a második, 16 pedig a harmadik fokozatát kapta, egyénileg, illetőleg megosztva.

a jutalmak átadásával a közgyűlés nyilvános része véget ért.

/folyt.köv./

16,42

- 37 -

bb. 50. nyáris záporok, zivatarok voltak országsszerte, viharos széllel sarki hideg söpört végig Európán - vasárnapra ismét tavaszias időt várhatunk

i cs/j/e ká

1962. április 6.

a brit-szigetek fölött kialakult nagy viharciklon több hullásban hűvös légtömegeket sodort az európai kontinens fölé, s a hét elején általánosan mért 12-15 fok körüli hőmérséklet fokozatosan a felére csökkent. az utóbbi napokban kiterjedt esőzéseket jelentettek számos nyugati, északi és közép-európai országból. csütörtökön és a péntekre virradó éjszaka újabb zivatarfront érkezett hazánk fölé. mint a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán tájékoztatásul elmondották, az ország nagyrészt erős, záporoszerű esők öntözték meg. a péntekre virradó éjszaka és pénteken reggel dörgéssel, villámlással kísért, nyáris jellegű zivatarokat jelentettek szombathelyről, körmendről, pápáról, esztergomból, balassagyarmatról, lillafüredről, miskolcraól, orosházáról, mezőhegyesről, dombóvárról és bajáról.

Budapesten a péntekre virradó éjszaka 16 milliméter eső hullott, s a reggel kezdődött heves zápor legalább 25 milliméterre növelte a csapadékmenyiséget. az alföld nagy területein átlagosan 10, a nyírség egyes vidékein 20 milliméter körüli esők voltak. sárbogárdról 30, lillafüredről 33, gyékényesről 40, lentiből 41 milliméter csapadékot jelentettek. síófokon 28 milliméter eső hullott. a dunántul, sopron és kapuvár vidékén, továbbá a balatoni felvidéken péntek reggelig nem volt eső.

a sárkvidéki levegőt hozó, viharos szél csütörtökön és pénteken egész Európán végigsöpört. csupán a balkánon és a dalmát tengerparton maradt tavaszias az idő, ahonnan legutóbb 16-18 fokos nappali hőmérsékletet jelentettek. hazánkban a dunántul plusz 10 fok körül volt a pénteki maximum, budapesten 7 fokot, szegeden csak 6 fokot mértek. a jelek szerint szombaton még felhős és szeles, csapadékos jellegű lesz az idő, vasárnapra azonban már ismét tavaszias, szép időt várhatunk. valószínűnek látszik, hogy a felhők elvonultával ismét tavaszias, szép időt várhatunk. valószínűnek látszik, hogy a felhők elvonultával ismét jelentkeznek az éjszakai fagyok. /mti/

16,50

- 38 -

b. 49. a termelőszövetkezeti tagok hősi munkával védik az állami gazdaság 1600 sertését - három nyul és két róka, társ-
birtékben,,

ő vid so/trm szb ká

1962. április 6.

a mezőgazdasági dolgozók, akik az elmúlt év őszén oly nagyon várták az esőt, a folyók vízének emelkedését, most a tiszta és mellékfolyói mentén, de az ország számos más területén is nehéz harcban állnak a vízzel.

Csongrád megyében bokros községnél jelentette a legnagyobb veszélyt a tiszta áradása. három falu lakosai fogtak össze a veszély elhárítására. tízezer katasztrális holdat fenyeget elöntéssel a folyó, főleg legelőt, de szántóterületet is, szépen fejlődő őszi vetésekkel. a helyi vízgazdálkodási társulat idejében megerősítette a nyári gátat és 50 méter hosszúságban nyulgátat épített. három napon át megfeszített erővel dolgoztak a 150 centiméter magas rögtönzött védőtöltésen.

a legújabb jelentések szerint a tiszta szolnok megyében is elérte már az egyes nyárigátak magasságát. több ezer hold vetés megvédéséért folyik a küzdelem. a termelőszövetkezetek segítségkérését itt is szépen megmutatkozik. a tiszajenői új tavasz termelőszövetkezet nyárigátjait nemcsak a tulajdonosok védik, hanem a helybeli tiszagyöngye és a vezsenyi tiszamenti tsz tagjai segítenek nekik. nappal minden kilométeren tíz ember, éjszaka 25 ember őrszivárgás, de a réseket azonnal eltömték. tőszegen rőzsével és földdel magasítják a gátat, számítva a várható áremelkedésre és itt is éjjel-nappal őrség vigyázza, hogy a beszivárgás sokból áttörés ne legyen. a kőrös mentén, kungyalu határában a hullámverés ellen kell védekezni. 1500 méteres szakaszon rőzsehengereket fektettek a gátak tetejére, hogy a szélkorbácsolta hullámok átcsapódását megakadályozzák. kunszentmárton határában a kőrös kilépett medréről és az állami gazdaság mintegy 250 holdnyi földjét elöntötte. a nyárigát átát védett major, ahol a gazdaságnak mintegy 1600 sertése, csaknem 20.000 vagon takarmánya és számos gépe volt, szintén veszélybe került. a gazdaság vezetői a környező községek, öcsöd, mesterszállás, kungyalu termelőszövetkezeteihez és gépállomásaihoz fordultak segítségért. félórán belül mindhárom községből megérkeztek a segédcsoportok, a mesterszállásiakat a község tanácselnöke vezette. az öcsödi kossuth és zöldmező termelőszövetkezetből 40 tag vállalt részt a mentési munkálatokból. reggel 8-kor kezdték meg a szállítást és este hat órára biztonságba helyezték az állatokat, a takarmányt, s az egyéb értékeket. a növekvő víz már csak a majorépületeket fenyegeti. /folyt.köv./

16,55

- 39 -

bb 49. /a termelősövetkezeti tagok... 1. folyt./- szb

a felső-tisza mentén, ahol többkilométer szélességben ellepte a mezőket a tavaszi árvíz, az árterületeken tanyázó vadállományban is súlyos károk estek. több ezer nyulat, foglyot pusztított el a víz. a tiszamenti falvak lakosai megpróbálták csónakokkal menteni a dombokra menekülő vadakat, ez a módszer azonban csak egyes helyeken vezetett eredményre, mert a csónakok közeledtek az állatok egy része a hullámok közé ugrott. nagyvársányban a gátépítő munkások észrevették, hogy egy rőzsehalom tetején három őzet sodor az árvíz. csónakokkal megközelítették az alkalmi tutajt és az őz-
bakot, valamint a két sutát sikerült megmenteniök. gyűre község határában szokatlan „társbérlet”, alakult ki a sodródó vizen. egy szalmás trágyadomb tetején két róka és három nyul tanyázott, s ez alkalommal a róka felfüggesztették. *az ellenjegyzésüket.*

a mezőgazdaság dolgozóinak az árvízen kívül az esőzések is gondot okoznak. somogyban, ahol már megkezdődött a tavaszi talaj-előkészítés, csütörtök estétől péntekre virradóig 30 milliméter csapadék hullott, ami megállította a munkát. a mélyebb fekvésű területeken összegyűlt a víz, több falu határában barázdák és árkok húzásával víztelenítik a földeket, nagybajom földjein például száz termelősövetkezeti tag dolgozott az árokozásnál. a termelősövetkezeti tagok a nehéz körülmények között is igyekeznek a mezőgazdasági munkákat előbbre vinni. több helyen hordják a trágyát és egyelőre a felázott földek végére rakják le. a zselicségben a meredekebb domboldalakon kézi erővel szórják a műtrágyát. a burgonya-termelő gazdaságokban a vetőgumót válogatják ezekben a napokban. a lábodi állami gazdaság nagybaráti kerületében egy mezőgazdasági repülőgépről továbbra is fejtrágyázzák az őszi gabonákat.

csongrádban a mélyfekvésű földek víztelenítésénél éjjel-nappal dolgoznak a szivattyúk. egyes homokterületeken a vetés sem maradt abba, sőt az ástóthalmi állami gazdaságban hamarosan befejezik 150 hold izzáki sárféher és kövidinka szőlő telepítését. /mti/

bb 57. décsi ferencet,

k zs/tr szb

1962. április 6.

a budapesti vendéglátóipari tröszt elhunyt igazgatóját szombaton 13.30-kor a farkasréti temető halottas házából kísérik utolsó útjára. /mti/

17, 15

- 40 -

bb 53. szombaton nyílik kovács margit kossuth-díjas kiváló művész gyűjteményes kiállítása

i fe/gk-lm fm

1962. április 6.

április 7-én, szombaton 12 órakor nyílik az ernst muzeumban kovács margit kerámikus, kossuth-díjas kiváló művész gyűjteményes kiállítása. a hazánkban és külföldön is jólismert mester három évtizede formálja agyagba szebbnél-szebb alkotásait.

szabó istván építész, a kiállítás tervezője és rendezője szellemesen fűzte harmóniába az időben nagy korszakot felölelő munkásságot, a gazdag, sokrétű anyagot. az első teremben az épület- és fal-kerámiákat, a dekoratív plasztikákat tekintheti meg a látogató. ugyanitt láthatók azok az alkotások, amelyek részben a szobrászathoz állnak közel, részben a fazekasművészetre emlékeztetnek. hatalmas kartonok szemléltetik a tárlaton a csepeli művelődési ház számára készült falikerámiát, amelyet a torinói világkiállításon mutattak be, s amelyet kormányunk a torinói muzeumnak ajándékozott. ugyancsak látható „az anyaföld és a négy évszak, című genfben bemutatott alkotás nagyméretű fényképe.

a gyűjteményes kiállításon szerepel kovács margit számos olyan műve, amelyet eddig még nem láthatott a közönség - többek között egy színes kályha, amelyet a paraszti életből vett jelenetek díszítenek. kiállítják a művész ismert figuráit is, az esőleső-t, a fonó-t, a szoptatóst, a jönnek a legények-et a csicsóné három lányát, a zsuzsannát, a vénasszonyok-at, vagy a jegyespárt a fényképésznél című munkát. külön teremben mutatják be a szobrászathoz közel álló kerámiai alkotásokat, többek között az édesanya, a nagy család, a falusi lakodalom, az öreg csósz, az öreg siratóasszony című műveket. a tárlaton szerepelnek az agyagbaba formált mitológiai, mese-motívumok is. /mti/

17, 20

- 41 -

bb 51. a barátság-vezetéken érkező olaj feldolgozásának kérdései a kedden kezdődő kőolajkonferencia középpontjában - több mint száz külföldi szakember részvételére számítanak

t szf/hné szb ki

1962. április 6.

a magyar kémikusok egyesületének a magyar tudományos akadémia kőolaj-, szén- és gáztechnológiai bizottságával együtt április 10-13-a között megrendezendő kőolaj konferenciájáról tájékoztatják pénteken a sajtót dr. vámos endre kandidátus és tamási zoltán, az előkészítő bizottság vezetői.

mint elmondották, a magyar kőolajfeldolgozó ipar - a barátság-vezetéken érkező szovjet olajnak az épülő dunai kőolajfinomítóban való feldolgozása, a szőnyi évi egymillió tonna teljesítményű desztillációs üzem és más bővítések révén. - rövidesen olyan fejlettségi fokra emelkedik, amely megközelíti majd a világszínvonalat. elérkezett tehát az ideje, hogy megrendezzék az első magyar kőolajfeldolgozási konferenciát és megtárgyalják a nagyanyu fejlesztéssel kapcsolatos kérdéseket. a nemzetközi vezetéken érkező szovjet olaj feldolgozási kérdései a vezetékbe bekapcsolódó másik három baráti ország, Lengyelország, csehszlovákia és az ndk szakembereit is érdekli, ezért az előadások jórésze e témakörül összpontosul. mindhárom ország népes küldöttséggel képviselteti magát a tanácskozáson. kiveszi részét a megbeszélésekből a szovjetunió küldöttsége is, sz. r. szergienko akadémikus vezetésével.

a konferencia iránt a nyugati országokban is nagy az érdeklődés. összesen 12 ország, angliá, ausztria, csehszlovákia, franciaország, lengyelország, a német demokratikus köztársaság, a német szövetségi köztársaság, olaszország, románia, a szovjetunió, bulgária és magyarország szakemberei vesznek részt a tanácskozáson több mint négyszázan. külföldről 130-an jelentették be részvételüket /mti/

bb 56. a szot rendkívüli tanácsulése

te szb ki

1962. április 6.

a szakszervezetek országos tanácsa 1962. április 7-én, szombaton, 9 órakor a szot tanácsstermében rendkívüli tanácsulést tart, amelyen varga györgy, a szot titkára ismerteti a szakszervezetek feladatait a szocialista munkaverseny továbbfejlesztésében. /mti/

17,30

- 42 -

bb 52. szombaton nyílik a magyar nemzeti galéria új szerzeményeinek kiállítása

t fe/tr szb fm

1962. április 6.

a magyar nemzeti galériában pénteken bemutatták a sajtó képviselőinek a képtár új szerzeményeiből rendezett kiállítást. dr. pogány ö. gábor, a nemzeti galéria főigazgatója és a tárlat rendezője elmondotta, hogy a tárlat ma élő művészeknek az utóbbi két évben megvásárolt alkotásait mutatja be. a 9. magyar képzőművészeti kiállítás kiegészítéseként rendezett tárlat célja, hogy mai képzőművészetünk kibontakozásának egy korszakával ismertesse meg a látogatókat.

a főigazgató hangsúlyozta, hogy a gazdag anyag alkotóművészeink színes, változatos, a szocialista-realizmus irányzatát sokféleképpen megközelítő művészi törekvéseit tükrözi. különösen gazdag a grafikai gyűjtemény. ho lló lászló és ilosvai varga istván 25-25 festményt ajándékozott a képtárnak és ennek egy részét is meg szemlélhetik a látogatók.

az április 7-én nyíló kiállítás 200 festményt, grafikát, szobrot és kis plasztikát mutat be. /mti/

bb 55. tanácskozás a balatonparti üdülők nyári ellátásáról

vid sl/te szb

1962. április 6.

a szot üdülőigazgatóság, a balatoni intéző bizottság, az illetékes belkereskedelmi és szállítási szervek pénteken a balatonparti üdülők nyári ellátásáról tanácskoztak a siófoki bányászüdülőben. hajdu istván, a somogy megyei tanács kereskedelmi osztályának vezetője elmondotta, hogy tavaly 1,300.000 ember kereste fel a balatont, az idén azonban még ennél is mintegy 30 százalékkal több külföldi és hazai vendégre számítanak. szükséges tehát, hogy az üdülők nyári ellátására már most megfelelő intézkedéseket tegyenek. az idén több sertéshúst és huskészítményt bocsátanak az üdülők rendelkezésére mint tavaly. halból 40 százalékkal kapnak többet a balatoni üdülők, mint az elmúlt esztendőben. a hétvégi kirándulók részére halsütőket rendszeresítenek, kőröshegy és balatonföldvár között megnyitják a flekken-csárdát és a szántódi révcsárdát, ahol a szabadban készül majd a bográcsgulyás és a kürtőskalács. a nyári idény kezdetére megnyílik siófok hatemeletes szállodája. a pénteki tanácskozáson felmerült a siófoki és a keszthelyi tejüzem korszerűsítésének kérdése is, hogy a tejtermék ellátást is tovább javíthassák. /mti/

17,50

- 43 -

bb 54. a budapesti állami áruházak új nyitvatartási ideje

gk szb ki

1962. április 6.

április 7-től, szombattól a budapesti állami áruházak nyitvatartási ideje a következőképpen módosul:

lottó /7., rákóczi ut 36/ és a verseny áruház /7., rákóczi ut 12/ minden nap 9 órától 21 óráig.

kálvin téri áruház /9., kálvin tér 7/ hétfőtől péntekig 9-18 óráig, szombaton 9-15 óráig. keddi napokon 10-18 óráig tart nyitva.

corvin áruház /8., blaha Lujza tér 1-2/ hétfőtől péntekig 10-19 óráig, szombaton 10-17 óráig.

divattextil vállalat /5., vörösmarty tér 3/ hétfőtől péntekig 10-18.30 óráig, szombaton 10-15 óráig. a keddi nyitvatartás 11-18.30 óráig.

magyar divatcsarnok párizsi áruháza /6., népköztársaság utja 39/ hétfőtől péntekig 10-19 óráig, szombaton 9-17 óráig.

magyar divatcsarnok otthon áruháza /7., rákóczi ut 74-76/ hétfőtől péntekig 9-20 óráig, szombatonként 9-17 óráig.

ujpesti áruház /4., bajcsy-zsilinszky ut 14/ hétfőtől péntekig 8.30-19 óráig, szombaton 8.30-17 óráig.

uttörő áruház /5., kossuth Lajos utca 9/ hétfőtől péntekig 10-19 óráig, szombaton 10-17 óráig.

kis uttörő áruház /13., szent István körút 30/ hétfőtől péntekig 9-19 óráig, szombaton 9-15 óráig. a keddi nyitvatartás 10-19 óráig.

extra áruház /7., rákóczi ut 4-6/ hétfőtől péntekig 9.30-19 óráig, szombaton 9.30-15 óráig. szerdánként a nyitvatartás 10.30-19 óráig.

csillag áruház /7., rákóczi ut 20-22/ hétfőtől péntekig 9.30-19 óráig, szombaton 9.30-15 óráig. a szerda i nyitvatartás 10.30-19 óráig. /mti/

--

- 44 -

bb 58. szekszárdon felavatták az ország legkorszerűbb szőlőoltványkészítő üzemét

szb bs

1962. április 6.

pénteken délután ünnepélyes keretek között avatták fel a szekszárdi állami gazdaság szőlőoltványkészítő üzemét. a szekszárdi szőlőhegy lábánál felépült üzemből rendezték be a szekszárdi állami gazdaság központját is, mellette pedig a 60 személyes munkásszálló, s az üzem állandó dolgozói részére a négylakásos sorház kapott helyet. még ebben az évben itt építik fel a szőlőfeldolgozó üzemet és az ehhez kapcsolódó 10.000 hektóliter bor tárolására alkalmas pincét. az egész építkezés 30 millió forintba kerül.

az oltványkészítő az ország legkorszerűbb ilyen üzeme; fűthető és hűthető munkahelyein évenként hárommillió oltványt állítanak majd elő. ebből az oltványmennyiségből valósítják meg a szekszárdi szőlővidék teljes rekonstrukcióját.

a zavartalan munkához 130 fiatal sajátította el az üzemből rendezett szakmunkástanfolyamon az oltványkészítési ismereteket.

az új létesítményt a péntek délutáni avatóünnepségen petőházi Gábor földművelésügyi miniszterhelyettes adta át Mohácsi Károlynak, a szekszárdi állami gazdaság igazgatójának. résztvett az ünnepségen Prantner József, az állami egyházügyi hivatal elnöke, Tolna megye országgyűlési képviselője is. /mti/

--

bb 59. a lottó jutalomSORSOLÁS főnyereményei

i kf/kf szb

1962. április 6.

a pénteki lottó tárgnyeremény huzáson a 13. játékhat szelvényei között 703 értékes nyereményt sorsolt ki a sportfogadási és lottó igazgatóság. ezek közül hét főnyeremény jutott a legszerencsésebb lottózóknak. a főnyeremények a következő szelvények tulajdonosainak jutottak:

kétszobás összkomfortos öröklakás a Flórián téri lottó-házban: 4 104 987, 4 261 996, 9 084 832 és 9 294 737.

teljesen berendezett kétszobás öröklakás a Homonna utcai lottó-lakótelepen: 6 007 316

moszkvics személygépkocsi: 7 999 302

bárhon felépíthető kétszobás családi ház: 8 378 461

/mti/

--

180

-45-

bb 61. román vendégek a pécsi tudományegyetemen

vid bc/ke szb bc fm

1962. április 6.

pécsre látogatott a iasi-i alexandru ion cuza tudományegyetem háromtagú küldöttsége: sandru ion, az egyetem rektorhelyettese, n. negoiescu tanszékvezető professzor és nicolae i. popa francia nyelvész. a román professzorok ellátogattak a pécsi egyetem állami és jogtudományi karára, ahol az egy évvel ezelőtt kötött tudományos és együttműködési szerződés alapján tárgyalásokat folytattak a pécsi egyetem vezetőivel. megállapodtak abban, hogy már a nyáron lehetővé teszik egyetemi hallgatók kölcsönös cserelátogatását. az iasi-i egyetem küldöttei megismerkedtek pécs és komló nevezetességeivel is, majd pénteken a fővárosba utaztak. /mti/

bb 62. iskolaigazgatók, szülői munkaközösségi vezetők megyei tanácskozása nyíregyházán

vid bc/ke szb bc fm

1962. április 6.

nyíregyházán pénteken megyei tanácskozást tartottak, amelyen az iskolaigazgatók, a szülői munkaközösségi tanácsok vezetői és nőtanács-elnökök vettek részt. sinka antalnénak, a megyei nőtanács mellett működő művelődési bizottság elnökének előadása alapján megvitatották a szülői munkaközösségek feladatait.

az elmúlt években sok jó kezdeményezés valósult meg. nyíregyházán tanfolyamon vettek részt az általános iskolák és középiskolák szülői munkaközösségeinek vezetői. a jövőben a községekben is szerveznek ilyen tanfolyamokat. anyíregyházán az ötös számú iskolában évenként megrendezik az apák ankétját, a négyes számú iskolában a szülők mintegy 100.000 forint értékű társadalmi munkával segítették a tornaterem építését. /mti/

bb 66. p.bak jános festőművész kiállítása a csók-galériában

t fe/gk szb fm

1962. április 6.

pénteken a csók istván galériában megnyílt p.bak jános festőművész kiállítása. dr. pogány ö. gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója megnyitójában méltatta p.bak jánosnak, rudnay gyula tanítványának művészetét, a tárlaton bemutatott fél százánál több alkotását, tájképeit és nagyméretű kompozícióit. /mti/

bb 63. egyetemi kulturális szemle sopronban

vid tm bc szb fm

1962. április 6.

pénteken a soproni petőfi színházban megkezdődött az idei egyetemi kulturális szemle. dr. gál jános, a soproni erdőmérnöki főiskola igazgatója mondott megnyitó beszédet. a kulturális seregszemlén - amely három napig tart - a budapesti marx károly közgazdaságtudományi egyetem, a budapesti orvostudományi egyetem, veszprém, székesfehérvár, győr, esztergom, keszthely, mosonmagyaróvár, fertőd és sopron felsőoktatási intézményeinek több mint 900 résztvevője szerepel. 11 színjátszócsoporthoz, 7 zenekarhoz, 9 táncscsoport, 5 énekkar, 53 szavaló, 14 hangszereslista és négy szólóénekes lép fel. az egyetemi kulturális szemle vasárnap este ér véget: a díjkiosztás után a vendégszereplő tánczenekarok fellépésével búcsúesten vesz részt a találkozó 900 egyetemi és főiskolai hallgatója. /mti/

bb 64. a dunai vasmű kizsistái ércminta-gyűjteményt küldtek a göllei uttoróknek

vid bc/ke szb fm

1962. április 6.

gölle község micsurin uttoró csapatának gagarin órsétől levelet kapott a dunai vasmű kizs-bizottsága. a levélben arra kérték az uttorók a kohász-fiatalokat: küldjenek részükre olyan kohászati anyagokat, amelyeket szemléltető eszközként használhatnak fel tanulóikban. levelekkel egyidőben ládikát is küldtek a dunai vasműbe. a kis láda megtelt ércmintákkal és más kohászati alapanyaggal, vas- és acélrudacskákkal, azokkal a kohászati termékekkel, amelyeket a vasmű három nagyüzemében gyártanak. pénteken adták postára a gyűjteményt a göllei pajtások számára. /mti/

bb 67. időjárásjelentés

g szb

1962. április 6.

a meteorológiai intézet jelenti április 6-án, pénteken 18 órakor: hűvös, szeles idő várható időjárás szombat estig: hűvös idő, felhőátvonulások, záporosokkal. erős északnyugati, északi szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 8-11 fok között /mti/

bb 65. kilenc felsőfoku tanintézet művészeti együttese a kisz kulturális szemle szegedi bemutatóján

vid bc/ke szb fm

1962. április 6.

pénteken szegeden megkezdődött a kisz kulturális szemlén résztvevő kilenc felsőfoku tanintézet művészeti együtteseinek bemutatója. a szegedi egyetemek fiataljain kívül bemutatják tudásukat a budapesti eötvös loránd tudományegyetem, az építőipari és közlekedési műszaki egyetem, az iparművészeti főiskola, valamint a kecskeméti, a szarvasi és a mezőturi felsőfoku óvónőképző intézetek és felsőfoku mezőgazdasági technikumok kulturális csoportjai. az ünnepélyes megnyitón dr. nyiri Antal, a szegedi tudományegyetem rektor-helyettese köszöntötte a művészeti együttesek több mint ötszáz résztvevőjét. /mti/

--

bb 68. filmbemutató a lengyel olvasóteremben

hné szb fm

1962. április 6.

a lengyel olvasóterem és a magyar írók szövetsége rendezésében pénteken filmbemutató volt a lengyel olvasóteremben. a bemutatóon számos magyar író, költő és kritikus vett részt. a mai lengyel filmművészet új útjairól és témáiról Jan Bystrzycki, az olvasóterem vezetője tartott előadást, majd az Éj című díjnyertes rövidfilmet és a Mater Johanna című, - Cannes-ban díjat nyert filmet vetítették. /mti/

--

bb 69. meghalt turóczi-trostler józsef, az európai hírirodalomtörténész

i ms hné-lm bs

1962. április 6.

turóczi-trostler józsef kossuth-díjas akadémikus, a munka érdemrenddel kitüntetett egyetemi tanár, a német irodalomtudomány legkiválóbb hazai művelője, a magyar irodalom és a világirodalom történetének európai hírirodalomtudósa, pénteken életének 74. évében váratlanul elhunyt.

/folyt.köv./

- 48 -

bb 69. /meghalt turóczi - trostler józsef, ... folyt./-lm

halálával a magyar tudományos világot nagy veszteség érte. turóczi-trostler józsef hosszú évtizedeken át kutatta a német irodalom leglényegesebb korszakait, a magyar- német irodalmi kapcsolatok évszázados történetét, a magyar irodalom helyét az európai népek irodalmában. fáradhatatlan kutatója volt Goethe, Heine és Lenau irodalmi művének és évtizedeken át sikeresen tárta fel Petőfi világirodalmi hírnevének útjait.

felszabadulásunk óta a budapesti tudományegyetem tanácskezelő professzoraként, tudósok és tanárok nemzedékeit nevelte fel és vezette be az irodalom marxista vizsgálatába.

a magyar tudományos akadémia és az eötvös Loránd tudományegyetem turóczi-trostler józsefet saját halottjának tekinti. temetése április 10-én, kedden délután 1/2 4 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

--

bb 36. /akadémiai közgyűlés...7.folyt./-lm

a közgyűlés délután zárt ülésen megvitatta és jóváhagyólag tudomásul vette az elnökség beszámolóját, majd több jelentős határozatot hozott.

a közgyűlés az elnökség javaslatára elhatározta, hogy az eddigi biológiai csoport helyett önálló tudományos osztályt állít fel. a biológiai tudományok osztálya az akadémia nyolcadik tudományos osztálya.

végül megválasztották az akadémia új tagjait. rendes taggá Erdős Pál, Heller László, Mátrai László és Tolnai Gábor eddigi levelező tagokat választották. az új levelező tagok: Bogárdi János, a műszaki tudományok doktora, Eörsi Gyula, a jogtudományok doktora, Fejes-Tóth László, a matematikai tudományok doktora, Lévai András, a műszaki tudományok doktora, Pach Zsigmond Pál, a történettudományok doktora, Sályi Gyula, az állatorvosi tudományok doktora.

a közgyűlés Rusznyák István elnök zárószavával ért véget. /mti/

--

19,20

- 49 -

bb 70. juhász gyula-émlékest az irodalmi színpadon

k v/hné szb fm

1962. április 6.

az irodalmi színpad pénteken emlékestet rendezett juhász gyula halálának 25. évfordulója alkalmából. a műsorban horváth ferenc érdemes művész, ilosvay katalin, keres emil, demján éva és fenyvesi istván lépett fel. /mti/

..

bb 171. osztrák városi és községi előljárók küldöttsége veszprémben.

vid bc/ke szb fm

1962. április 6.

osztrák városi és községi előljárók 35 tagú csoportja érkezett pénteken háromnapos látogatásra veszprémbe. az osztrák vendégek pénteken ditrói józsefnek, a városi tanács vb. elnökének társaságában a városi tanács egyes osztályainak munkáját, ügyintézését tanulmányozták. este a veszprémi petőfi színházban résztvettek a tiszteletükre rendezett zenés-műsoros estén, amelyen a pápai, a várpalotai és a veszprémi művészeti együttesek szerepeltek.

az osztrák vendégek ellátogatnak a veszprémi államigazgatási iskolába, megismerkednek egy községi tanács munkájával és ellátogatnak a balatonhoz is. /mti/

..

bb 72. „az ügynök halála,, bemutatója kaposvárrott

vid bc/ke szb fm

1962. április 6.

a kaposvári csiky gergely színházban pénteken nagy sikerrel mutatták be arthur miller: az ügynök halála című drámáját, sallós gábor rendezésében. /mti/

..

19,32

- 50 -

bb 73. a london, s festival ballet bemutatkozása az erkel színházban

t fe/gg-lm bs

1962. április 6.

a london, s festival ballet pénteken este az erkel színházban tartotta bemutató előadását. a szigetország művészeinek műsorán. johann strauss: kadéttbál, szalzedo: a boszorkány fia, emmanuel chabrier: fantasztikus bourrée című egyfelvónásos balett szerepelt. a magyar állami operaház zenekarát aubrey bowman karmester vezényelte. a közönség az angol balettegyüttesnek és mindenekelőtt david adams, irina borowska, marilyn burr, john gilpin, louis godfrey, toni lander, jeanette minty, dianne richards szólolistáknak teljesítményét tetszéssel fogadta.

a london, s festival ballet budapesten még négyizben lép a közönség elé. /mti/

..

- v é g e -

- 51 -

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

1962. április 6.

bb 60. a minisztertanács ülése

-lm bs

1962. április 6.

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács pénteken ülést tartott. a földművelésügyi miniszter beszámolt a tavaszi mezőgazdasági munkák előrehaladásáról. a kormány a beszámolót jóváhagyólag tudomásul vette.

a földművelésügyi miniszter beszámolt annak a határozatnak a végrehajtásáról, amelyet a kormány egyes gépállomások gépeinek termelőszövetkezetek részére történő eladásáról hozott. a minisztertanács a jelentést elfogadta és határozatban kijelölte a további teendőket.

a kormány megvitatta a szövetkezetek országos szövetsége elnökének jelentését a zöldség- és a gyümölcsfelvásárlás tavalyi tervének végrehajtásáról és ezévi terveiről. a tavalyi súlyos aszály miatt kevesebb burgonya és más zöldségféle termett, a váratlanul hosszúra nyúlt tél többhetes elmaradást okozott a mezőgazdasági munkák megkezdésében, emiatt az új zöldségfélék késnek, - mindez megnehezíti a burgonya- és a zöldségellátásban az igények kielégítését. a kormány több határozatot hozott, hogy az új burgonya és egyéb zöldségfélék piacra kerüléséig az általános ellátás jelenlegi szintjét biztosítsa.

a minisztertanács megvitatta és elfogadta a munkaügyi miniszter jelentését az 1961 évi bérgazdálkodásról és a munkanormák alakulásáról.

a kormány ezután folyó ügyeket tárgyal.

x x x

/folyt.köv./

bb 60. /a minisztertanács...1.folyt./-lm

a földművelésügyi miniszternek a termelőszövetkezetek gépesítéséről szóló előterjesztése megállapítja helyes intézkedésnek bizonyult, hogy az utóbbi években megkezdték a termelőszövetkezetek gépesítését, ugyanakkor azonban fenntartották a gépállomások rendszerét is.

az eddigi eredmények megmutatták: a termelőszövetkezetek közvetlen gépesítése hozzájárul a termelőszövetkezetek további megerősödéséhez, az intézkedések elősegítették, hogy a gépi munkákat időben elvégezzék, a gépeket egyre jobban kihasználják. a múlt év végén az akkori mintegy 44.000 traktor közül 20.700 tartozott a gépállomásokhoz, 11.200 volt termelőszövetkezetek tulajdonában. a 11.200 traktorból azonban egy-egy termelőszövetkezetre általában csak 2-3 gép jutott, s mindössze 28 olyan termelőszövetkezet volt, amely teljesen gépesítette gazdaságát.

a kormány határozata szerint lehetővé kell tenni, hogy az új mezőgazdasági gépek nagyobb részét a szervezetileg és gazdaságilag megerősödött termelőszövetkezetek vásárolhassák meg; kisebb részét a gyengébb termelőszövetkezeteknek lehet eladni a belső szállítás gépesítésére.

tavaly - kísérleti jelleggel - két gépállomást gépjavitó állomássá szerveztek át. további tapasztalatszerzés céljából ebben az évben újabb, mintegy 15-20 gépállomást kell gépjavitó állomássá átszervezni. gépeikkel a körzetükben levő olyan termelőszövetkezetek teljes gépesítését kell megoldani, amelyek a gépek üzemeltetéséhez szükséges szervezeti és műszaki előfeltételekkel rendelkeznek, ilyen módon a gépek megfelelő kihasználása biztosítva lesz. amennyiben az átszervezésre kerülő gépállomásoknak körzetében gyenge termelőszövetkezetek is vannak, ezek részére csak szállításhoz szükséges gépeket adhatnak el, többi gépüket a szomszédos gépállomás kapja meg, hogy az gondoskodjék az idény-munkák megfelelő időben történő elvégzéséről.

a termelőszövetkezetek gépparkjának nagyarányú növekedése szükségessé teszi, hogy fokozottabb figyelmet fordítsanak a gépek üzemen tartásának biztosítására, a gépek üzembiztonságára, karbantartására és javítására. e feladatok eredményes végrehajtása érdekében tovább kell javítani a gépjavitó állomások munkáját és a járási tanácsoknál gondoskodni kell gépészmérnök vagy technikus alkalmazásáról.

x x x
/folyt.köv./

bb 60. /a minisztertanács...2.folyt./-lm

a munkaügyi miniszternek a bérgazdálkodásról és a munkanormák alakulásáról szóló jelentése megállapítja, hogy az iparban tavaly - akár csak a korábbi években - a bérgazdálkodást a tervszerűség jellemezte. a közlekedésben, a kereskedelemben és a mezőgazdaságban is számottevő volt a javulás 1960-hoz képest.

az állami iparban a termelés emelkedése - a terveknek megfelelően - több mint kétharmad részben a termelékenység növekedéséből származott. volt olyan iparág - például a villamosenergia-ipar és az építőipar - amely a termelés növekedését teljes egészében a termelékenység növekedése útján érte el. a létszámkereteket nem lépték túl, ennek figyelembe vételével kedvező jelenség, hogy 1961-ben a túlórák száma az előző évvel azonos szinten alakult.

az 1961-ben végrehajtott széleskörű normarendezés az év közepéig befejeződött. a vállalatok többségében azután is rendszeresen figyelemmel kísérték a teljesítmények alakulását: munkanap felvételeket és veszteség idő méréseket végeztek, s ahol a normát magasán illetve alacsonyán állapították meg, korrekciókat hajtottak végre.

különös gondot kell fordítani arra, hogy a termelékenység emelkedésének ütemében ne legyen visszaesés. erre figyelmeztetnek 1962 első hónapjainak adatai is, amelyek arra mutatnak, hogy a termelékenység nem növekedett olyan ütemben, mint a múlt évben.

a jelentés befejezésül megállapítja: a minisztériumoknak és az iparigazgatóságoknak az eddiginél több segítséget kell adniuk az üzemeknek a technológia, a munka- és az üzemszervezés további fejlesztéséhez, a vállalatoknak pedig saját maguknak is minden erővel arra kell törekedniük, hogy belső tartalékaikat feltárják, ezzel is biztosítsák a termelési és termelékenységi tervek teljesítését./mti/

--

18.15

-3-



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 189-490, 359-500

A szerkesztését és kiadását a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i k i a d á s

1962. április 7.

bb 1. társasutazások májusban a prágai tavaszra, kéthetes gyógy-
üdülések augusztusban karlovy-varyban

i tz/tm-lm ki 1962. április 7.

az ibusz májusban a prágai tavasz zenei eseményeire
három társasutazást szervez. a kirándulók ötnapos ott-tartó-
zkodásuk alatt három hangversenyt hallgatnak meg és megismerked-
nek prága, valamint karlštejn látnivalóival.

augusztusban karlovy-varyba gyógyüdülés jellegű társas-
utazásokat készít elő az ibusz. e kirándulások részvevői kéthetes
csehszlovákiai tartózkodásuk alatt két napot prágában töltenek el.

jelentkezéseket ezekre a társasutazásokra az ibusz
irodái már elfogadnak./mti/

--

bb 2. két előadás a költészetről a tit rendezésében

i hi/tm-lm fm 1962. április 7.

a tit budapesti székházának előadótermében ebben a
hónapban két vasárnap délelőtt lesz irodalmi műsor. 8-án józsef
attila költészetéről dr. szabolcsi miklós kandidátus tart tájé-
koztatót, palotai erzsi, keres emil és major tamás közreműködésével.
22-én mai magyar költők címmel garai gábor, hárs györgy, illyés
gyula, jobbágy károly, simon istván, vas istván, váczy mihály
verseiből ad elő. schubert éva, süttő irén és bánffy györgy.
bevezetőt mond kardos lászló egyetemi tanár./mti/

--

bb 3. központi politechnikai elosztóműhely a 2. kerületben

i hi/tm-lm fm 1962. április 7.

a 2. kerületi tanács a tölgyfa utca 28. szám alatt köz-
ponti politechnikai elosztóműhelyt hozott létre. a műhely 17 általá-
nos iskola körülbelül 3600 tanulójának gyakorlati foglalkoztatásához
biztosítja a szükséges anyagokat./mti/

--